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Praxis bei der Gewährung von Wasserstoff-Fördergeldern durch das 
Bundesministerium für Digitales und Verkehr

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Der Aufbau einer leistungsfähigen Wasserstoffinfrastruktur und die Förderung 
von Wasserstoff und Brennstoffzellen als Bestandteil zukünftiger Antriebs-
technologien sind nach Ansicht der Fragesteller elementar für die Mobilität 
der Zukunft und die Wettbewerbsfähigkeit unseres Landes. Die Förderung 
muss mit maximaler Energie, Effizienz und Integrität vorangetrieben werden. 
Deshalb bedürfen die Vorwürfe einer umfassenden Aufklärung, dass es im 
Bundesministerium für Digitales und Verkehr (BMDV) bei der Gewährung 
von Fördergeldern aus dem „Nationalen Innovationsprogramm Wasserstoff- 
und Brennstoffzellentechnologie“ zu Unregelmäßigkeiten und einseitigen Be-
vorteilungen von Verbänden, Unternehmen und Institutionen gegenkommen 
sein soll. Das Förderprogramm liegt in der Verantwortung der Grundsatzabtei-
lung des BMDV, die von Dr. B. geleitet wird (bmdv.bund.de/SharedDocs/DE/
Anlage/Z/organigramm.pdf?__blob=publicationFile).

Aus dem Programm haben der Deutsche Wasserstoff- und Brennstoffzellen-
verband (DWV) und ein in der Presse nicht namentlich genannter Unterneh-
mer insgesamt rund 28 Mio. Euro erhalten. Dieser Unternehmer hatte darüber 
hinaus zusätzlich die Fördersumme von 72,5 Mio. Euro erhalten, mit der er 
ein Wasserstoffzentrum aufbauen soll (www.handelsblatt.com/politik/deutschl
and/compliance-im-verkehrsministerium-ampel-politiker-und-opposition-ford
ern-aufklaerung-von-minister-wissing/29284896.html).

In seiner Funktion als Abteilungsleiter hat Herr Dr. B. auf die Vergabe der ge-
nannten Fördergelder mutmaßlich hingewirkt. Brisant daran ist, dass „Mister 
Wasserstoff“, wie Herr Dr. B. im Bundesministerium genannt werde, laut 
Presseberichten private Freundschaften sowohl zum Vorstandsvorsitzenden 
des DWV als auch zu dem Unternehmer unterhalte (www.handelsblatt.com/po
litik/deutschland/verkehrsministerium-abteilungsleiter-stimmte-foerderung-fu
er-freund-zu/29304680.html).

Weiterhin liege auch ein zumindest ideelles persönliches Interesse von Herrn 
Dr. B. als Patentinhaber im Bereich der Brennstoffzellenentwicklung an der 
Vergabe von Fördergeldern und den politischen Anreizstrukturen in diesem 
Technologiebereich nahe (www.handelsblatt.com/politik/deutschland/complia
nce-mr-wasserstoff-hat-patente-an-der-brennstoffzellen-technologie/2932762
0.html).
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Insgesamt steht nach Auffassung der Fragesteller der Vorwurf im Raum, dass 
der Abteilungsleiter Dr. B. Privates mit Dienstlichem vermischt hat.

Der nach Ansicht der Fragesteller dringend angezeigten Aufklärung dieser 
Vorgänge im BMDV, bei denen es um erhebliche Summen an Steuergeldern 
geht, ist das Bundesministerium für Digitales und Verkehr bislang noch nicht 
nachgekommen.

 1. Wann haben der Bundesminister für Digitales und Verkehr, Dr. Volker 
Wissing, sowie der für die Grundsatzabteilung zuständige Staatssekretär 
und der für die Grundsatzabteilung zuständige Parlamentarische Staats-
sekretär jeweils von den Vorwürfen gegenüber Herrn Dr. B. bezüglich

a) einer möglichen Vermischung von Privatem und Dienstlichem in Be-
zug auf die Vergabe von Fördermitteln an den DWV,

b) einer möglichen Vermischung von Privatem und Dienstlichem in Be-
zug auf die Vergabe von Fördermitteln an das in der Presse genannte 
Unternehmen der Wasserstoffwirtschaft,

c) einer Vergabe von Aufträgen an das Institut der Technischen Univer-
sität (TU) Hamburg, an dem Herr Dr. B. als Dozent geführt wird, und

d) möglichen Interessenkonflikten im Zusammenhang mit der Inhaber-
schaft von Patenten im Bereich der Brennstoffzelle

erfahren (bitte für die Mitglieder der Hausleitung und die Fragen 1a bis 
1c jeweils einzeln aufführen)?

Es wird auf die Antwort der Bundesregierung auf die Schriftliche Frage 69 der 
Abgeordneten Martina Englhardt-Kopf auf Bundestagsdrucksache 20/8109 ver-
wiesen.

 2. Welche Gespräche wurden zwischen den oben genannten Mitgliedern der 
Hausleitung und Dr. B. seitdem in dieser Frage geführt (bitte Gespräche 
unter Angabe des Datums einzeln aufführen)?

 3. Gab es einen persönlichen Austausch zwischen dem Bundesminister 
Dr. Volker Wissing und Herrn Dr. B. zu den Compliance-relevanten Vor-
gängen und Vorwürfen, wenn ja, wann, und in welcher Form, und wenn 
nein, warum nicht?

Die Fragen 2 bis 3 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.
Der für die Abteilung Grundsatzangelegenheiten zuständige Staatssekretär hält 
regelmäßig Rücksprachen mit dem Abteilungsleiter, diese werden aber thema-
tisch nicht erfasst und zugeordnet. Zu der in der Frage genannten Berichterstat-
tung verschiedener Medien gab es am 16. August 2023 ein Telefonat zwischen 
dem Bundesminister Dr. Wissing und dem Abteilungsleiter für Grundsatzange-
legenheiten. In diesem teilte letzterer dem Bundesminister mit, dass er beab-
sichtige, sich gegen die seines Erachtens falschen Behauptungen in der Bericht-
erstattung juristisch zur Wehr zu setzen. Mit dem zuständigen Parlamentari-
schen Staatssekretär haben keine Gespräche in dieser Frage stattgefunden.

Drucksache 20/8226 – 2 – Deutscher Bundestag – 20. Wahlperiode



 4. Seit wann und in welcher Form geht das BMDV – wie angekündigt – 
den Details dieser Vorfälle nach (bitte nach Datum und Maßnahmen auf-
schlüsseln)?

Es wird auf die Antwort der Bundesregierung auf die Schriftliche Frage 10 des 
Abgeordneten Thorsten Frei auf Bundestagsdrucksache 20/8109 verwiesen.

 5. Welche Stellen des BMDV sind federführend mit der Aufklärung be-
fasst?

Die Stabsstelle Innenrevision, Korruptionsbekämpfung ist federführend mit der 
Aufklärung der Vorgänge befasst.

 6. Wie weit sind die in der Presse angekündigten „umfangreichen Aufklä-
rungen“ des BMDV fortgeschritten, und mit welchen „entsprechenden 
Konsequenzen“ ist zu rechnen, wenn etwas „im Unreinen“ sein sollte 
(www.handelsblatt.com/politik/deutschland/verkehrsministerium-abteilu
ngsleiter-stimmte-foerderung-fuer-freund-zu/29304680.html)?

Es wird auf die Antwort der Bundesregierung auf die Schriftliche Frage 10 des 
Abgeordneten Ulrich Lange auf Bundestagsdrucksache 20/8109 verwiesen.

 7. Hat Dr. B. mittelbar oder unmittelbar Einfluss auf die Gewährung von 
Fördergeldern für den DWV und den Unternehmer zugunsten der ge-
nannten Antragsteller genommen, und wenn ja, wann, und in welcher 
Form?

Der Zwischenbericht kommt zu dem Ergebnis, dass es keine Anhaltspunkte da-
für gibt, dass Prof. Dr. B. mittelbar oder unmittelbar Einfluss auf die Gewäh-
rung von Fördergeldern an den Deutschen Wasserstoff- und Brennstoffzellen 
Verband (DWV) und den in der Presse genannten Unternehmer genommen hat. 
Die Untersuchungen sind noch nicht abgeschlossen.

 8. Hat Dr. B. im Vorfeld der Entscheidung über die Förderzusagen seine 
persönlichen Bekanntschaften und Beziehungen mit Vertretern von För-
derempfängern offenbart, und wenn ja, wann, und gegenüber wem?

Die persönliche Bekanntschaft von Prof. Dr. B. zu Vertretern des DWV ist im 
BMDV bekannt.

 9. Hat Dr. B. Änderungen an den Förderempfehlungen der Fachreferate 
veranlasst oder vorgenommen?

Nein.
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10. Gab es direkte Kontakte zwischen Dr. B. und dem Vorstandsvorsitzenden 
des DWV zu durch den DWV beantragten Förderungen (bitte nach 
Datum und Art aufschlüsseln), und wenns ja, stellten diese Kontakte eine 
Umgehung des Dienstweges dar?

Im Frühjahr 2021 wies der Vorstandsvorsitzende des DWV am Rande einer 
Veranstaltung Prof. Dr. B. auf das seitens des BMUV geförderte Innovationsc-
luster „HySteel“ hin. Im Nachgang (April 2021) übermittelte der Vorstandsvor-
sitzende des DWV hierzu erläuternde Unterlagen zu einem möglichen Innovati-
onscluster zu Wasserstoff in der Mobilität, nach dem Vorbild von HySteel, an 
Prof. Dr. B.. Dieser leitete die Unterlagen an das zuständige Fachreferat im 
Bundesministerium für Digitales und Verkehr (BMDV) zur fachlichen Prüfung. 
Der Zwischenbericht kommt zu dem Ergebnis, dass eine weitere Befassung von 
Prof. Dr. B. im nachgelagerten Bewilligungsverfahren nicht festgestellt werden 
konnte und es keine Anhaltspunkte für eine Umgehung des Dienstweges gibt. 
Die Untersuchungen sind noch nicht abgeschlossen.

11. Gab es direkte Kontakte zwischen Dr. B. und dem Unternehmer zu Fra-
gen von durch den Unternehmer bzw. seinen Unternehmen beantragten 
Förderungen (bitte nach Datum und Art aufschlüsseln), und wenn ja, 
stellten diese Kontakte eine Umgehung des Dienstweges dar?

Der Zwischenbericht kommt zu dem Ergebnis, dass es keine direkten Kontakte 
zwischen Prof. Dr. B. und dem Unternehmer im Rahmen der beantragten För-
derungen, die Gegenstand der aktuellen internen Prüfung sind, gab. Die Unter-
suchungen sind noch nicht abgeschlossen.

12. Gab es vergleichbare direkte Kontakte zwischen Dr. B. und anderen An-
tragstellern auf Förderung?

Der Zwischenbericht kommt zu dem Ergebnis, dass es keine Hinweise auf di-
rekte Kontakte zwischen Prof. Dr. B. und weiteren Antragstellern von Förder-
vorhaben, gab. Die Untersuchungen sind noch nicht abgeschlossen.

13. Wann haben der DWV und der Unternehmer ihre Förderzusagen erhalten 
(bitte genaues Datum angeben)?

Der Förderbescheid an den DWV erging am 16. Dezember 2021. Die Förderbe-
scheide an die Gesellschaften des in der Presse genannten Unternehmers ergin-
gen am 17. November 2021, 15. November 2021, 16. Dezember 2021, 30. No-
vember 2022 und 19. Dezember 2022.

14. Wie hoch sind die genauen Summen der Förderzusagen aus welchen Pro-
grammen an den DWV und den Unternehmer (bitte im Falle des Unter-
nehmers nach Unternehmensnamen bzw. Unternehmensbeteiligungen 
aufschlüsseln)?

Auf Basis des Nationalen Innovationsprogramms Wasserstoff- und Brennstoff-
zellentechnologie ergingen folgende Förderzusagen an den DWV und den Un-
ternehmer.

Fördermittelempfänger Förderzusagen in Euro
DWV 1.438.600
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Fördermittelempfänger Förderzusagen in Euro
Cryomotive GmbH 10.845.605
HynErgy GmbH 617.778
Hy2B Wasserstoff GmbH 14.417.655

15. Wie stellt das BMDV bisher sicher, dass eine Vermischung von Privatem 
und Dienstlichem bei der Vergabe von Fördermitteln nicht stattfindet, 
insbesondere dass von Beschäftigten des Bundesministeriums keine Mit-
tel freigegeben oder Aufträge erteilt werden, wenn diese in einem per-
sönlichen Näheverhältnis zu potenziellen Auftragnehmern oder Empfän-
gern von Fördermitteln stehen oder mit diesen über Nebentätigkeiten 
verbunden sind?

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des BMDV sind durch öffentliches 
Dienstrecht, die einschlägigen Strafvorschriften sowie durch die Richtlinie der 
Bundesregierung zur Korruptionsprävention in der Bundesverwaltung an enge 
Regeln gebunden. Bei der Ausgestaltung von Förderprogrammen und dem Er-
lass von Förderentscheidungen ist u. a. das Haushaltsrecht zu beachten, das ein 
Mehr-Augen-Prinzip vorschreibt, sowie § 20 des Verwaltungsverfahrensgeset-
zes, der im Falle von Interessenkollisionen Ausschlussgründe für alle Verfah-
rensbeteiligten festschreibt. Auf Basis des BMDV-eigenen Programms „Ge-
meinsam gegen Korruption" werden die Beschäftigten des BMDV im Rahmen 
von Pflichtveranstaltungen über spezifische Korruptionsgefahren informiert 
und sensibilisiert. Beschäftigte des BMDV in besonders korruptionsgefährde-
ten Arbeitsgebieten (z. B. Fördermaßnahmen) werden zudem ergänzend zur 
Korruptionsprävention geschult und sensibilisiert.

16. Welchen Reformbedarf sieht das BMDV angesichts der aktuellen Vorfäl-
le in den entsprechenden Regelungen?

Ob die Notwendigkeit für Reformbedarf besteht, kann erst nach Abschluss der 
laufenden internen Prüfung beurteilt werden. Im Übrigen unterliegt der Um-
gang mit Fördermitteln aus den Förderprogrammen des BMDV einer perma-
nenten Überprüfung.

17. Warum hat sich Bundesverkehrsminister Dr. Volker Wissing bis zum 
heutigen Tag (Stand: 11. August 2023) persönlich nicht zu den Vorwür-
fen der Günstlingswirtschaft in seinem Haus geäußert, und wann wird 
eine persönliche Erklärung dazu erfolgen?

Staatssekretär Stefan Schnorr äußerte sich zum Zwischenergebnis der internen 
Prüfung am 24. August 2023 presseöffentlich. Der Zwischenbericht kommt zu 
dem Ergebnis, dass es bislang keine Anhaltspunkte für ein Fehlverhalten des 
Abteilungsleiters für Grundsatzangelegenheiten bzw. eine Verletzung von 
dienstlichen Pflichten gibt. Für eine Erklärung von Bundesminister Dr. Volker 
Wissing besteht derzeit kein Anlass.
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18. Welche Kontakte (persönlich, telefonisch oder schriftlich) gab es zwi-
schen Herrn Dr. B. und dem Vorstandsvorsitzenden des DWV, seitdem 
Herr Dr. B. als Abteilungsleiter in das BMDV eingetreten ist (bitte nach 
privat und dienstlich aufschlüsseln)?

Es ist weder rechtlich geboten noch im Sinne einer effizienten und ressourcen-
schonenden öffentlichen Verwaltung leistbar, entsprechende Informationen und 
Daten vollständig zu erfassen oder entsprechende Dokumentationen darüber zu 
erstellen oder zu pflegen. Insbesondere bei größeren Veranstaltungen lässt sich 
vielfach nicht mehr rekonstruieren, welche Personen teilgenommen haben und 
welche Gespräche anlässlich dieser Veranstaltungen im Einzelnen geführt wor-
den sind.
Prof. Dr. B. hat im August 2019 die Funktion als Abteilungsleiter für Grund-
satzangelegenheiten im BMDV übernommen. Ab diesem Zeitraum sind anhand 
des Terminkalenders nachfolgende dienstliche Kontakte zwischen ihm und dem 
Vorstandsvorsitzenden des DWV recherchierbar:
• Die Expertenarena Zukunft saubere Mobilität, Thema „Der Verkehrssektor 

in der Sektorenkopplung – wie erreichen wir saubere und CO2-arme Mobi-
lität in der Energiewende?“, 05. September 2019

• Symposium "Zukunft Gas-Mobilität 2020", 11. März 2020
• 11. H2-Wirtschaftsgespräch zur NWS, 08. Juli 2020
• Webinar NWS, 14. Juli 2020
• Parlamentarischer Abend des DWV, 5. Oktober 2020
• Deutsche Wasserstoffvollversammlung, 26. Januar 2021
• DWV Präsidiumssitzung, 22. März 2021
• Parlament Frühstück "Technologische u. energetische Perspektiven für die 

Verkehrswende", 6. Mai 2021
• Kuratoriumssitzung H2 Global Stiftung, 1. September 2021
• Kuratoriumssitzung H2 Global Stiftung, 14. Oktober 2021
• Workshop Stakeholder Analyse Workshop Verkehr, 10. März 2022
• 21. H2-Wirtschaftsgespräch „Wasserstoff-Marktwirtschaft Deutschland – 

Mobilität | LKW und Schwerlastverkehr“, 6. April 2022
• Auftakt des Innovationsclusters „HyMobility“, 7. April 2002
• Stifterversammlung H2 Global Stiftung, 8. April 2022
• Gespräch zum Thema "Ausschreibungsmodell emissionsfreier Schwerlast-

verkehr", 19. Mai 2022
• Parlamentarischer Abend des DWV mit dem Thema „Wo kommt die Ener-

gie von morgen her?“, 13. Oktober 2022
• 27. Mitgliederversammlung des DWV, 2. Dezember 2022
• Hannover Messe, 19. April 2023
Seit August 2019 pflegte Prof. Dr. B. gelegentliche telefonische und persönli-
che Kontakte.
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19. Seit wann kennen sich Herr Dr. B. und der Vorstandsvorsitzende des 
DWV (bitte Jahr nennen)?

Prof. Dr. B. und der Vorstandsvorsitzende des DWV kennen sich seit dem Jahr 
2009.

20. Ist es richtig, dass Herr Dr. B. und der Vorstandsvorsitzende des DWV 
oder andere Urlaube gemeinsam verbracht haben?

Ja.

21. Welche Kontakte (persönlich, telefonisch oder schriftlich) gab es zwi-
schen Herrn Dr. B. und dem in der Presse genannten Unternehmer, seit-
dem Herr Dr. B. als Abteilungsleiter in das BMDV eingetreten ist (bitte 
nach privat und dienstlich aufschlüsseln)?

Es ist weder rechtlich geboten noch im Sinne einer effizienten und ressourcen-
schonenden öffentlichen Verwaltung leistbar, entsprechende Informationen und 
Daten vollständig zu erfassen oder entsprechende Dokumentationen darüber zu 
erstellen oder zu pflegen. Insbesondere bei größeren Veranstaltungen lässt sich 
vielfach nicht mehr rekonstruieren, welche Personen teilgenommen haben und 
welche Gespräche anlässlich dieser Veranstaltungen im Einzelnen geführt wor-
den sind.
Seit August 2019 sind anhand des Terminkalenders nachfolgende dienstliche 
Kontakte zwischen Prof. Dr. B. und dem in der Presse genannten Unternehmer 
recherchierbar:
• Austausch, 3. Dezember 2019
• Telefonat 28. Mai 2020
• Telefonat 4. Dezember 2020
• Spatenstich Hy2B Wasserstoff Erzeugungsanlage, Pfeffenhausen, 15. Sep-

tember 2022
• HyBayern: Förderbescheidübergabe, München, 4. Oktober 2022
Prof. Dr. B. pflegte keine persönlichen Kontakte zu dem in der Presse genann-
ten Unternehmer.

22. Seit wann kennen sich Herr Dr. B. und dieser Unternehmer (bitte Jahr 
nennen)?

Prof. Dr. B. und der Unternehmer kennen sich aus der Zeit vor seiner Ernen-
nung zum Abteilungsleiter im BMDV, mindestens seit dem Jahr 2010.
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23. Welche Förderprogramme außer dem „Nationalen Innovationsprogramm 
Wasserstoff- und Brennstoffzellentechnologie“ mit Bezug zum Thema 
Wasserstoff liegen in der Verantwortung der Grundsatzabteilung des 
BMDV?

24. Welchen finanziellen Umfang haben diese Förderprogramme (bitte ein-
zeln angeben)?

25. Welche Unternehmen, Verbände oder sonstigen Förderempfänger haben 
bisher aus diesen Förderprogrammen und aus dem „Nationalen Innovati-
onsprogramm Wasserstoff- und Brennstoffzellentechnologie“ Fördermit-
tel erhalten (bitte Höhe der Fördermittel und Datum der Fördermittelzu-
sage angeben)?

Die Fragen 23 bis 25 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam 
beantwortet.
Die Angaben können der als Anlage 1* beigefügten Tabelle entnommen wer-
den. Zur Eingrenzung der Frage 25 wird auf den Zeitraum ab August 2019 ab-
gestellt.

26. Kann die Bundesregierung ausschließen, dass es neben dem DWV und 
dem in der Presse genannten Unternehmen weitere Empfänger von För-
dermitteln aus diesen Programmen gibt, zu denen Mitarbeiter des BMDV 
und insbesondere Dr. B. persönliche Beziehungen unterhalten?

Der Zwischenbericht kommt zu dem Ergebnis, dass es keine Hinweise auf per-
sönliche Beziehungen von Prof. Dr. B. oder anderen Beschäftigten des BMDV 
zu weiteren Empfängern von Fördermitteln im Bereich der Förderung von Was-
serstoff- und Brennstoffzellentechnologie gibt. Die Untersuchungen sind noch 
nicht abgeschlossen.

27. Wie gestaltet sich das Vergabeverfahren für Fördergelder aus dem 
„Nationalen Innovationsprogramm Wasserstoff- und Brennstoffzellen-
technologie“ und aus dem anderen ggf. in der Verantwortung der Grund-
satzabteilung liegenden Förderprogramm für Wasserstoffprojekte (bitte 
für jedes Programm nach einzelnen Verfahrensschritten von der Antrag-
stellung bis zur Gewährung der Gelder einzeln aufschlüsseln)?

28. Welche Personen sind am Vergabeverfahren für Fördergelder aus dem 
„Nationalen Innovationsprogramm Wasserstoff- und Brennstoffzellen-
technologie“ und den anderen Programmen beteiligt (bitte einzeln auf-
führen)?

29. Bei welcher Person liegt bei den einzelnen Programmen die Letztent-
scheidung für die Gewährung der jeweiligen Fördergeldern (bitte nach 
Programmen aufschlüsseln)?

Die Fragen 27 bis 29 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam 
beantwortet.
Nationales Innovationsprogramm Wasserstoff- und Brennstoffzellentechnologie
(NIP - Phase II)

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/8226 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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• Förderrichtlinie für Maßnahmen der Forschung, Entwicklung und Innovati-
on im Rahmen des Nationalen Innovationsprogramms Wasserstoff- und 
Brennstoffzellentechnologie Phase II (Schwerpunkt Nachhaltige Mobilität)

Das Antragsverfahren ist zweistufig angelegt. In der ersten Verfahrensstufe 
können kontinuierlich ohne separate Förderaufrufe Projektskizzen in elektroni-
scher Form eingereicht werden. Die NOW GmbH und der beliehene Projektträ-
ger Jülich bewerten sodann die Skizzen und erstellen gemeinsam eine abge-
stimmte Priorisierungsliste, die im Nachgang dem Fachreferat des BMDV vor-
gestellt wird. Programmatisch relevante Innovationscluster können auf Initia-
tive der NOW GmbH individuell entwickelt werden. In der zweiten Verfahrens-
stufe werden die Einreichenden der positiv bewerteten Projektskizzen mit Frist-
setzung aufgefordert, Antragsentwürfe vorzulegen. Die formelle Antragsprü-
fung erfolgt durch den beliehenen Projektträger im Vier-Augen-Prinzip. Die 
Letztentscheidung obliegt allein dem beliehenen Projektträger. Das Ergebnis 
der Antragsprüfung ist ausschlaggebend für die finale Förderzusage.
• Förderrichtlinie für Maßnahmen der Marktaktivierung im Rahmen des 

Nationalen Innovationsprogramms Wasserstoff- und Brennstoffzellentech-
nologie Phase 2

Das Antragsverfahren ist einstufig angelegt. Die Antragsteller werden grund-
sätzlich im Rahmen von separaten themenspezifischen Aufrufen zur elektroni-
schen Einreichung von Förderanträgen bis zum jeweiligen Stichtag aufgefor-
dert. Die eingegangenen Projektanträge werden nach näher definierten Krite-
rien priorisiert. Diese Kriterien werden im Vorfeld zwischen dem Fachreferat 
des BMDV, der Programmgesellschaft NOW GmbH und dem beliehenen Pro-
jektträger Jülich themenspezifisch abgestimmt. Entsprechend der Priorisierung 
erfolgt die formelle Antragsprüfung durch den beliehenen Projektträger im 
Vier-Augen-Prinzip. Die Letztentscheidung obliegt dem beliehenen Projektträ-
ger und nicht einer Stelle im BMDV. Das Ergebnis der Antragsprüfung ist aus-
schlaggebend für die finale Förderzusage. Bei der Förderung von Regionen 
wurden zusätzlich Ideenwettbewerbe durchgeführt. Die Letztentscheidung traf 
auf Basis der Priorisierung und Auswahl der Standorte durch die NOW GmbH 
und den beliehenen Projektträger die BMDV-Hausleitung.
Important Projects of common European interest (IPCEI)
Als Teil der nationalen Wasserstrategie des Bundes wurden Unternehmen bis 
zum 19. Februar 2021 auf Basis eines IPCEI Ideenwettbewerbs zur Skizzenein-
reichung aufgefordert. Das BMDV trägt hierbei die fachlich-inhaltliche sowie 
die haushalterische Verantwortung aller Vorhaben mit Bezug zu Verkehrs- und 
Mobilitätsanwendungen. Die hohe Beteiligung am Skizzenverfahren führte zu 
einer Fördermittelnachfrage, die das zur Verfügung stehende Förderbudget bei 
Weitem überstieg. Die Priorisierung der Ergebnisse erfolgte in einem Auswahl-
verfahren gemeinsam mit dem beliehenen Projektträger Jülich, NOW GmbH 
und BMDV, aber auch durch Konsultation der Bundesländer, die sich an der 
Förderung der IPCEI-Projekte beteiligen. Eine Überprüfung der Projektskizzen 
erfolgte anhand der Zulassungs- und Auswahlkriterien unter Berücksichtigung 
der Einschätzung der Erfolgsaussichten im weiteren EU-Prozess. Es wird inso-
weit auch auf Abschnitt 3 der Bekanntmachung des Interessensbekundungsver-
fahrens von BMWK (damals BMWi) und BMDV (damals BMVI) vom 11. Ja-
nuar 2021, der eine ausführliche Darstellung der Bewertungskriterien unter be-
sonderer Berücksichtigung der IPCEI-Merkmale gemäß Mitteilung 2014/C 
188/02 der Kommission enthält, verwiesen. Das Ergebnis der Priorisierung 
wurde in einem Termin zur Standortauswahl dem damaligen Bundesminister 
(BU) Andreas Scheuer präsentiert und von ihm bestätigt. Im Notifizierungsver-
fahren (beihilferechtliche Genehmigungsverfahren) bei der europäischen Kom-
mission genehmigte die Europäische Kommission eine erste sogenannte Welle 
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(Hy2Tech - „Technologie-Welle“) mit IPCEI-Projekten des BMDV. BMDV 
verantwortet die Koordinierung des IPCEI Hy2Move („Mobilitätswelle“) mit 
weiteren Projekten des BMDV, deren Notifizierung noch aussteht. Die finale 
Antragstellung auf Fördermittel und die Antragsbearbeitung erfolgt beim belie-
henen Projektträger. Bewilligungen für IPCEI-Projekte wurden noch nicht aus-
gesprochen.
Innovations- und Technologiezentrum Wasserstoff (ITZ)
Grundlage für ein Technologie- und Innovationszentrum für Wasserstofftechno-
logie (ITZ) ist die von der Bundesregierung beschlossene Nationale Wasser-
stoffstrategie von Juni 2020 (Maßnahme 10). Über ein wettbewerbliches Ver-
fahren konnten sich geeignete Standorte über ein entsprechendes Standortkon-
zept für die Ausarbeitung eines solchen Zentrums im Zuge einer Machbarkeits-
studie qualifizieren. Die Auslobungsunterlagen für diesen Wettbewerb zur Ein-
reichung von Skizzen wurde im November 2020 veröffentlicht. Das Fachreferat 
des BMDV betraute die NOW GmbH und den beliehenen Projektträger Jülich 
mit der Umsetzung eines solchen Standortwettbewerbs. Das Ergebnis der Prio-
risierung wurde dem Fachreferat im BMDV mitgeteilt. Am 13. April 2021 wur-
de die Projektauswahl zum Standort dem damaligen Bundesminister Andreas 
Scheuer präsentiert, die dieser bestätigte. Bei der Präsentation waren das Fach-
referat und Prof. Dr. B. als zuständiger Abteilungsleiter anwesend. Es wurden 
vier Standorte ausgewählt. Es liegen noch keine finalisierten Anträge beim be-
liehenen Projektträger zur Entscheidung über eine Bewilligung vor.
Richtlinie zur Förderung alternativer Antriebe bei Bussen im Personenverkehr
Innerhalb der Förderrichtlinie erfolgt die Beantragung von Fördermitteln über 
einzelne Förderaufrufe zur Einreichung von Skizzen oder Anträgen. Die För-
derschwerpunkte sind Machbarkeitsstudien und der Kauf von Bussen mit alter-
nativen Antrieben und deren notwendiger Infrastruktur.
Für die Machbarkeitsstudien ist ein einstufiges Antragsverfahren vorgesehen. 
Potentielle Antragsteller werden im Rahmen separater Förderaufrufe zur Ein-
reichung von Förderanträgen zum jeweiligen Stichtag aufgefordert. Der belie-
hene Projektträger Jülich bewertet die eingegangenen Projektanträge nach den 
in den Aufrufen definierten Kriterien und entscheidet über die Bewilligung der 
Anträge. Die Kriterien werden im Vorfeld der Aufrufe zwischen dem Fachrefe-
rat des BMDV, dem Projektträger Jülich und der NOW GmbH abgestimmt.
Für die Beschaffungsförderung von Bussen mit alternativen Antrieben und 
deren notwendiger Infrastruktur ist das Verfahren zweistufig angelegt. In einem 
vorgelagerten Skizzenverfahren erfolgt zunächst eine Priorisierung in separat 
festgelegten Technologiegruppen. Die Priorisierungskriterien werden hierbei 
gemäß den Randbedingungen der Förderrichtlinie im Vorfeld der Aufrufe zwi-
schen dem Fachreferat des BMDV, dem beliehenen Projektträger Jülich und der 
NOW GmbH abgestimmt und mit den Förderaufrufen veröffentlicht. Jeder 
Technologiegruppe werden Fördermittel anteilig des Förderbedarfs der jeweili-
gen Gruppe zugeteilt. In der zweiten Stufe werden die besten Skizzen gemäß 
der Priorisierung bis zur Ausschöpfung der Fördermittel zur Antragstellung 
durch den beliehenen Projektträger aufgerufen. Bei freiwerdenden Fördermit-
teln werde(n) die nächstplatzierte(n) Skizze(n) der betroffenen Prio-Gruppe zur 
Antragstellung aufgefordert. Der beliehene Projektträger nimmt, gemäß der im 
Vorfeld abgestimmten Priorisierungskriterien, die Bewertung der Skizzen vor, 
stellt diese dem Fachreferat des BMDV vor und bewilligt sodann.
Richtlinie zur Förderung alternativer Antriebe im Schienenverkehr
Es handelt sich um ein einstufiges Verfahren. Potentielle Antragsteller werden 
im Rahmen separater Förderaufrufe zur Einreichung von Förderanträgen aufge-
fordert. Je nach Haushaltssituation wird in den Aufrufen mitgeteilt, welches 
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Fördervolumen zur Verfügung steht. Die Priorisierungskriterien werden gemäß 
den Randbedingungen der Förderrichtlinie im Vorfeld der Aufrufe zwischen 
dem Fachreferat des BMDV, dem beliehenen Projektträger Jülich und der 
NOW GmbH abgestimmt. Die Anträge stehen im Wettbewerb zueinander. Die 
Bewertung und Priorisierung wird gemäß den veröffentlichten Kriterien durch 
den beliehenen Projektträger durchgeführt. Die Bewilligung und damit Letzt-
entscheidung erfolgt durch den beliehenen Projektträger.
Richtlinie zur Förderung von Nutzfahrzeugen mit alternativen, klimaschonen-
den Antrieben und dazugehöriger Tank und Ladeinfrastruktur“ (KsNI-Richtli-
nie)
BMDV hat das Bundesamt für Logistik und Mobilität (BALM) mit der Umset-
zung der KsNI-Richtlinie beauftragt. Als Bewilligungsbehörde prüft das 
BALM die Förderanträge und entscheidet in seiner Funktion als Bewilligungs-
behörde eigenverantwortlich über die Förderfähigkeit der Anträge. Fragen zur 
Auslegung der Kriterien der Förderrichtlinie werden dem Fachreferat des 
BMDV vorgelegt.
Das Förderdesign sieht vor, dass über die Förderfähigkeit nach für alle Antrag-
steller gleich geltenden Priorisierungskriterien, gebündelt in einer Priorisie-
rungsformel, entschieden wird. Die Entscheidung basiert somit auf dem rechen-
baren Ergebnis, das transparent im jeweiligen wettbewerblichen Förderaufruf 
dargelegt ist. Priorisierungskriterien und Priorisierungsformel wurden von der 
EU-Kommission im EU-Notifizierungsverfahren genehmigt. Die abschließende 
Entscheidung über Förderanträge obliegt keiner Stelle im BMDV. Die Letztent-
scheidung obliegt dem BALM.

30. In welcher Form war Dr. B. in die Gewährung der Fördergelder für den 
DWV und das in der Presse erwähnte Unternehmen eingebunden, und in 
welcher Form hat er ihr zugestimmt?

Prof. Dr. B. war in das Bewilligungsverfahren sowohl an den DWV als auch an 
das in der Presse erwähnte Unternehmen nicht eingebunden. Im Übrigen wird 
auf die Antworten zu den Fragen 10 und 11 verwiesen.

31. Wann haben der DWV und dieses Unternehmen ihre Förderzusagen er-
halten (bitte genaues Datum angeben)?

Es wird auf die Antwort zu Frage 13 verwiesen.

32. Wann wurden die Förderrichtlinien für das „Nationale Innovationspro-
gramm Wasserstoff- und Brennstoffzellentechnologie“ zuletzt überarbei-
tet, und welche Änderungen sind bei dieser Überarbeitung vorgenommen 
worden (bitte die einzelnen Änderungen darstellen)?

Die „Förderrichtlinie für Maßnahmen der Forschung, Entwicklung und Innova-
tion im Rahmen des Nationalen Innovationsprogramms Wasserstoff- und 
Brennstoffzellentechnologie Phase II (Schwerpunkt Nachhaltige Mobilität)“ 
wurde zuletzt am 5. Juli 2021 geändert. Die Änderungen betrafen unter Ziffer 7 
die Gliederung der Verfahrensschritte für FuE-Vorhaben, Innovationscluster 
und Skizzenverfahren sowie unter Ziffer 8 die Laufzeit der Förderrichtlinie bis 
2024.
Die „Förderrichtlinie für Maßnahmen der Marktaktivierung im Rahmen des 
Nationalen Innovationsprogramms Wasserstoff- und Brennstoffzellentechnolo-
gie Phase 2 (Schwerpunkt Nachhaltige Mobilität)“ wurde zuletzt am 11. August 
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2022 geändert. Die Änderungen betrafen unter Ziffer 1.2 die Anpassung der 
Bezugnahme auf die Neufassung der Allgemeinen Verwaltungsvorschriften, der 
Allgemeinen Gruppenfreistellungsverordnung der EU (AGVO) sowie der Be-
züge zu den neuen Artikeln der AGVO. Unter Ziffer 2 wurden neben redakti-
onellen Anpassungen die neuen Bedingungen aus dem novellierten Beihilfe-
recht der EU für die Wasserstoffbetankungsinfrastruktur ergänzt. Unter Ziffer 4 
und 5 erfolgte die Übernahme der geänderten beihilferechtlichen Rahmenbe-
dingungen bei der Wasserstoffbetankungsinfrastruktur im Mobilitätssektor. Alle 
übrigen Änderungen (Ziffer 6 und 7) waren rein redaktioneller Art. In der ge-
samten Richtlinie wurde die Bezeichnung des Ministeriums ab der 20. Wahl-
periode angepasst.

33. Welchen anzeigepflichtigen Nebentätigkeiten geht Herr Dr. B. nach?

Keinen.

34. Seit wann ist Dr. B. als Dozent an der TU Hamburg tätig, und wann wur-
de ihm dort der Professorentitel verliehen?

Prof. Dr. B. hat seit Mai 2016 einen Lehrauftrag an der Technischen Universität 
Hamburg. Die Berechtigung zum Führen des Professorentitels wurde ihm am 
18. November 2021 verliehen.

35. Welche Lehrveranstaltungen gibt Herr Dr. B. an der TU Hamburg (bitte 
die Lehrveranstaltungen seit Aufnahme der Lehrtätigkeit und Umfang in 
Semesterwochenstunden angeben)?

Prof. Dr. B. hält mit jeweils zwei Semesterwochenstunden im Wechsel zwei 
thematisch verschiedene Vorlesungen. Im Wintersemester gibt er die Vorlesung 
„Elektromobilität“ und im Sommersemester die Vorlesung „Angewandte 
Brennstoffzellentechnologie“.

36. Erhält Herr Dr. B. für diese Tätigkeit eine Vergütung, und wenn ja, wie 
hoch ist diese?

Nein. Gemäß der einschlägigen Satzungsregelung des Technischen Universität 
Hamburg sind Honorarprofessoren verpflichtet, Lehrveranstaltungen unentgelt-
lich zu halten.

37. Welche Aufträge hat das Institut der TU Hamburg, an dem Herr Dr. B. 
als Dozent geführt wird, seit 2016 vom BMDV erhalten (bitte das Datum 
der Auftragsvergabe und finanzielles Volumen angeben)?

Das Institut für Umwelttechnik und Energiewirtschaft der Technischen Univer-
sität Hamburg, an dem Herr Prof. Dr. B. seit 2016 lehrt, hat seit 2016 keine 
Aufträge vom BMDV erhalten.
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38. Hat Herr Dr. B. vor bzw. im Rahmen seiner Ernennung zum Abteilungs-
leiter seine Patentinhaberschaft im Bereich der Brennstoffzellentechnolo-
gie offenbart (wenn ja, bitte Datum der Anzeige angeben)?

Nein. Prof. Dr. B. ist kein Inhaber von Patenten. Für drei Patente (Anmeldun-
gen aus dem Jahre 1999), zu denen sich Einträge im Patent- und Markenregis-
ter mit Bezug zu Prof. Dr. B finden, ist er als Erfinder benannt. Es bestand seit 
der Einstellung von Prof. Dr. B. zu keinem Zeitpunkt eine Verpflichtung zur 
Offenbarung der Erfinderrolle.

39. Hat Herr Dr. B. vor bzw. im Zuge von Entscheidungsverfahren zur Ge-
währung von Fördermitteln für den Bereich der Brennstoffzellentechno-
logie seine Patentinhaberschaft in diesem Bereich offenbart (wenn ja, 
bitte nach Datum und Förderungen aufschlüsseln)?

Nein. Im Übrigen basierten die Patente auf Erfindungen, die für die Entwick-
lung von Wasserstoff- und Brennstoffzellentechnologie als alternativer Antrieb 
im Verkehrssektor keine Relevanz haben.

40. Gab bzw. gibt es finanzielle Förderungen im Bereich der Brennstoffzel-
lentechnologie, die die Patente von Herrn Dr. B. direkt oder indirekt tan-
gieren (wenn ja, bitte nach Förderung aufschlüsseln)?

Nein. Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 39 verwiesen.

41. Kann ausgeschlossen werden, dass Herr Dr. B. von der Gewährung von 
Fördermitteln im Bereich der Brennstoffzellentechnologie durch seine 
Patentinhaberschaft direkt oder indirekt profitiert hat?

Ja. Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 38 verwiesen.
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Förderprogramm mit H2-Bezug [Frage 23] 
 
Nationales Innovationsprogramm Wasserstoff- und Brennstoffzellentechnologie 
(NIP - Phase II)  
bewilligtes Fördervolumen seit 15.08.2019 [Frage 24]: 
746,41 Mio. € davon 746,41 Mio. € mit Wasserstoffbezug (100%)   

geförderte Zuwendungsempfänger 
[Frage 25] 

Zuwendung 
in € 

[Frage 25] 

Datum der 
Entscheidung 

[Frage 25] 

EvoBus GmbH 3.309.652,00 26.08.2019 

EE Energy Engineers GmbH 171.217,00 11.09.2019 

Linde Gas Produktionsgesellschaft mbH & Co. KG 4.293.687,00 17.09.2019 

SPILETT New Technologies GmbH 2.758.196,28 17.09.2019 

WSW mobil GmbH 3.033.200,00 17.09.2019 

Günsel Fördertechnik und Fahrzeugbau GmbH 1.024.094,00 14.10.2019 

AUDI Aktiengesellschaft 101.403,00 29.10.2019 
Kurt-Schwabe-Institut für Meß- und Sensortechnik 
Meinsberg e.V. 547.282,00 30.10.2019 

UST Umweltsensortechnik GmbH 315.628,00 30.10.2019 

Greenerity GmbH 494.127,00 06.11.2019 

EKPO Fuel Cell Technologies GmbH 1.632.375,00 08.11.2019 
Zentrum für Sonnenenergie- und Wasserstoff-Forschung 
Baden-Württemberg (ZSW) 1.668.290,00 11.11.2019 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 1.575.329,00 12.11.2019 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 293.146,34 12.11.2019 

Heinrich-Heine-Universität Düsseldorf 281.152,00 12.11.2019 

Pankl Turbosystems GmbH 1.170.689,00 12.11.2019 

Zentrum für Brennstoffzellen-Technik GmbH 1.921.134,00 12.11.2019 
Zentrum für Sonnenenergie- und Wasserstoff-Forschung 
Baden-Württemberg (ZSW) 403.795,00 12.11.2019 

Greenerity GmbH 1.538.490,00 05.12.2019 

Heraeus Deutschland GmbH & Co. KG 1.348.005,00 05.12.2019 
Technische Universität Carolo-Wilhelmina zu 
Braunschweig 795.518,00 11.12.2019 

Linde Material Handling GmbH 886.113,00 12.12.2019 

AUDI Aktiengesellschaft 266.582,00 13.12.2019 

Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt e.V. 987.452,00 13.12.2019 

H2 Mobility Deutschland GmbH & Co. KG 2.395.000,00 13.12.2019 

H2 Mobility Deutschland GmbH & Co. KG 852.500,00 13.12.2019 

H2 Mobility Deutschland GmbH & Co. KG 3.964.000,00 13.12.2019 

H2 Mobility Deutschland GmbH & Co. KG 3.223.000,00 13.12.2019 

H2 Mobility Deutschland GmbH & Co. KG 2.538.500,00 13.12.2019 

H2 Mobility Deutschland GmbH & Co. KG 3.137.000,00 13.12.2019 

MTV Förster GmbH & Co. KG 1.490.000,00 13.12.2019 
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Freudenberg Fuel Cell e-Power Systems GmbH 3.655.976,00 22.01.2020 

GRUMA Fördertechnik GmbH 423.229,00 31.01.2020 

KINTO Deutschland GmbH 1.529.797,76 04.03.2020 

Zentrale Polizeidirektion Niedersachsen 61.380,00 04.03.2020 

Forschungszentrum Jülich GmbH 161.390,47 23.03.2020 
AGR Abfallentsorgungs-Gesellschaft Ruhrgebiet mit 
beschränkter Haftung 4.118.610,00 28.04.2020 
AGR Abfallentsorgungs-Gesellschaft Ruhrgebiet mit 
beschränkter Haftung 2.081.448,00 28.04.2020 

Kreis Lippe 299.879,00 28.04.2020 

Landkreis Wunsiedel im Fichtelgebirge 298.110,00 28.04.2020 

Argo-Anleg GmbH 199.731,00 06.05.2020 

MINT GmbH 150.441,00 06.05.2020 

hySOLUTIONS GmbH 259.759,00 20.05.2020 

MAN Truck & Bus SE 3.069.553,00 26.05.2020 

Shell Deutschland GmbH 2.625.133,00 28.05.2020 

Kreis Recklinghausen 300.000,00 05.06.2020 

Landkreis Oberallgäu 268.941,02 05.06.2020 

Stadt Fulda 300.000,00 05.06.2020 

EE Energy Engineers GmbH 491.481,90 11.06.2020 

hySOLUTIONS GmbH 437.518,00 11.06.2020 

Stadt Brake (Unterweser) 273.518,00 11.06.2020 

Stadt Frankfurt am Main 298.756,00 18.06.2020 

Ludwig-Bölkow-Systemtechnik GmbH 89.638,00 22.06.2020 

SmartConcept Mobility GmbH i. G. 171.932,00 22.06.2020 

Stadt Essen 299.226,00 22.06.2020 

colorsign GmbH 51.580,00 26.06.2020 

Landkreis Osterholz 300.000,00 01.07.2020 

Stadt Ingolstadt 297.433,88 01.07.2020 

Deutsche Aircraft GmbH 248.562,00 09.07.2020 

Diehl Aerospace GmbH 702.609,00 09.07.2020 

H2FLY GmbH 1.605.901,92 09.07.2020 

Rolls-Royce Deutschland Ltd & Co KG 1.041.911,00 09.07.2020 

Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt e.V. 985.803,00 16.07.2020 

Universität Ulm 2.169.948,00 16.07.2020 

Landkreis Emsland 298.412,14 23.07.2020 

Stadt Ulm 300.000,00 23.07.2020 
Ministerium für Wirtschaft, Arbeit, Energie und Verkehr 
Saarland 271.744,00 07.08.2020 

Gemeinde Nörvenich 51.150,00 10.08.2020 

Stadt Eschweiler 25.575,00 10.08.2020 
AGR Abfallentsorgungs-Gesellschaft Ruhrgebiet mit 
beschränkter Haftung 51.035,00 12.08.2020 

Bayernwerk Netz GmbH 34.023,00 12.08.2020 

Breezer Aircraft GmbH & Co. KG 535.870,31 12.08.2020 

BS Windertrag GmbH 25.789,00 12.08.2020 

Hering Management GmbH 51.216,00 12.08.2020 
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Saarbahn Netz GmbH 51.035,00 12.08.2020 

Schleswig-Holstein Netz AG 17.011,00 12.08.2020 

winwin Film-, Fernseh- und Mediaproduktion GmbH 25.789,00 12.08.2020 

Gemeinde Westerkappeln 25.305,00 13.08.2020 

Stadt Lengerich  25.305,00 13.08.2020 

Stadt Rheine 25.305,00 13.08.2020 

Breezer Aircraft GmbH & Co. KG 127.588,00 18.08.2020 

Grenzstrom Bürgerwind GmbH & Co. KG 128.949,00 18.08.2020 

WILDWUCHS BRAUWERK HAMBURG KG 25.789,00 18.08.2020 

EE Energy Engineers GmbH 166.320,00 27.08.2020 

iGas energy GmbH 179.985,00 28.08.2020 

Rainer Biermann 25.789,00 28.08.2020 

Schaeffler Technologies AG & Co. KG 68.410,00 28.08.2020 
SCORE- Tankstellen und Mineralölhandelsgesellschaft mit 
beschränkter Haftung 51.580,00 28.08.2020 

white energy GmbH 34.024,00 28.08.2020 

Metropolregion Rhein-Neckar GmbH 152.667,00 14.09.2020 

GP JOULE Connect GmbH 0,00 15.09.2020 

Robert Bosch Gesellschaft mit beschränkter Haftung 2.938.538,00 18.09.2020 

Salzgitter Mannesmann Forschung GmbH 170.083,00 18.09.2020 

Leibniz-Institut für Verbundwerkstoffe GmbH 631.339,00 20.10.2020 

MAHLE Filtersysteme GmbH 2.040.853,00 20.10.2020 

Technische Universität München 1.520.121,00 20.10.2020 

Niederbarnimer Eisenbahn-Aktiengesellschaft 9.360.000,00 27.10.2020 

Airbus Operations GmbH 606.128,00 29.10.2020 

Barnimer Energiebeteiligungsgesellschaft mbH (BEBG) 2.510.404,00 29.10.2020 

Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt e.V. 1.841.841,00 29.10.2020 

Linde Material Handling GmbH 1.914.687,00 29.10.2020 

Opel Automobile GmbH 5.688.516,00 29.10.2020 

Robert Bosch Gesellschaft mit beschränkter Haftung 2.909.688,00 29.10.2020 

ZAL Zentrum für Angewandte Luftfahrtforschung GmbH 525.566,00 29.10.2020 
Helmut-Schmidt-Universität - Universität der 
Bundeswehr Hamburg 1.230.265,00 30.10.2020 

Bürgerwindpark Reußenköge GmbH & Co. KG 725.928,00 16.11.2020 

Bayerische Motoren Werke Aktiengesellschaft 571.080,00 25.11.2020 

Bayerische Motoren Werke Aktiengesellschaft 100.000,00 25.11.2020 

Abfallwirtschaft und Stadtreinigung Freiburg GmbH 8.030.826,00 27.11.2020 

Entsorgung Herne Anstalt des öffentlichen Rechts 9.262.067,00 27.11.2020 

Stadt Leipzig 11.732.335,00 27.11.2020 

ENERTRAG Wasserstoffwerk Heidekrautbahn GmbH & Co. 
KG 13.410.680,00 30.11.2020 

Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt e.V. 972.643,86 02.12.2020 

Frontier Economics Ltd - Büro Köln 537.285,00 02.12.2020 

Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt e.V. 26.058.155,00 10.12.2020 

Zentrum für Brennstoffzellen-Technik GmbH 473.136,00 14.12.2020 

ABT e-Line GmbH 488.566,00 15.12.2020 
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AUDI Aktiengesellschaft 405.142,00 15.12.2020 

Benecke-Kaliko Aktiengesellschaft 300.838,00 15.12.2020 

ELO Mobility GmbH 4.051.952,00 15.12.2020 

FLEXIVA automation & Robotik GmbH 311.198,00 15.12.2020 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 1.284.027,00 15.12.2020 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 1.691.542,00 15.12.2020 

HeiterBlick GmbH 453.001,00 15.12.2020 

Heraeus Deutschland GmbH & Co. KG 282.456,00 15.12.2020 

Hochschule für angewandte Wissenschaften Kempten 1.167.560,00 15.12.2020 

Hochschule RheinMain 687.167,00 15.12.2020 

Hörmann Vehicle Engineering GmbH 1.349.917,00 15.12.2020 

ALD AutoLeasing D GmbH 864.000,00 16.12.2020 

Bayerisches Landeskriminalamt 4.759.116,00 16.12.2020 

e-netz Südhessen AG 186.950,00 16.12.2020 

Kazenmaier Fleetservice GmbH 934.915,00 16.12.2020 

Polizei Berlin 45.382,00 16.12.2020 

EWE GASSPEICHER GmbH 149.952,00 29.01.2021 
Wirtschaftsbetriebe Duisburg - Anstalt des öffentlichen 
Rechts 4.815.159,00 29.01.2021 

AIR LIQUIDE Deutschland GmbH 5.024.000,00 15.02.2021 

Polizeiverwaltungsamt 1.113.148,00 15.02.2021 

Landeshauptstadt München 4.218.143,00 19.02.2021 

Stadt Aachen 1.174.833,00 22.02.2021 

WBO Wirtschaftsbetriebe Oberhausen GmbH 665.108,00 22.02.2021 

Stadt Heidelberg 756.932,00 05.03.2021 

Stadt Regensburg 657.795,00 05.03.2021 
Ingolstädter Kommunalbetriebe, Kommunalunternehmen 
(KU) der Stadt Ingolstadt 2.029.553,00 09.03.2021 

Stadt Kamp-Lintfort 1.647.671,00 09.03.2021 
Bottroper Entsorgung und Stadtreinigung Anstalt des 
öffentlichen Rechts (BEST AöR) 565.809,00 18.03.2021 

Landkreis Böblingen 1.594.138,00 23.03.2021 

Stadt Hanau 1.671.517,00 23.03.2021 

Stadt Herten 1.409.371,00 23.03.2021 

Stadt Siegen 1.438.353,00 23.03.2021 

Landkreis Esslingen 388.500,00 24.03.2021 

Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt e.V. 767.063,00 25.03.2021 

Forschungszentrum Jülich GmbH 328.601,00 25.03.2021 

Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 706.414,00 25.03.2021 

SGL Fuel Cell Components GmbH 188.915,00 25.03.2021 

Stadt Ludwigshafen am Rhein 605.231,00 25.03.2021 

Zentrum für Brennstoffzellen-Technik GmbH 358.092,00 25.03.2021 
Zentrum für Sonnenenergie- und Wasserstoff-Forschung 
Baden-Württemberg (ZSW) 363.611,00 25.03.2021 
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GROB-WERKE GmbH & Co. KG 3.131.423,00 30.03.2021 

DB Energie GmbH 1.565.736,00 31.03.2021 

DB Regio Aktiengesellschaft 1.557.275,00 31.03.2021 

Deutsche Bahn Aktiengesellschaft 1.125.425,00 31.03.2021 

Siemens Mobility GmbH 9.492.878,00 31.03.2021 

Stadtreinigung Hamburg AöR 2.881.794,00 31.03.2021 

USB Bochum GmbH 1.879.219,00 31.03.2021 

ALD AutoLeasing D GmbH 864.000,00 16.04.2021 

eFarming GmbH & Co. KG 773.694,00 16.04.2021 

KINTO Deutschland GmbH 3.482.040,00 16.04.2021 

KINTO Deutschland GmbH 3.482.040,00 16.04.2021 

Zentrale Polizeidirektion Niedersachsen 13.812,00 16.04.2021 

FUEL CELL and BATTERY CONSULTING - FCBAT 34.391,00 19.04.2021 

Stadt Kassel 1.338.750,00 19.04.2021 

Stadt Mannheim 743.877,00 22.04.2021 

Landeshauptstadt Stuttgart 11.390.484,00 23.04.2021 

Stadt Bielefeld 5.350.606,00 23.04.2021 

Stadt Recklinghausen 1.483.335,00 23.04.2021 

Autohaus Schober GmbH & Co. KG 34.820,00 26.04.2021 

Hansestadt Lübeck 672.002,00 29.04.2021 

Stadt Cuxhaven 694.811,00 29.04.2021 

Stadt Karlsruhe 1.529.681,00 29.04.2021 
Stadtwerke Hürth, Technische Betriebe und 
Einrichtungen, Anstalt des öffentlichen Rechts 621.489,00 29.04.2021 

Landkreis Emsland 796.684,00 04.05.2021 

H2 Mobility Deutschland GmbH & Co. KG 2.568.000,00 06.05.2021 

AWB Abfallwirtschaftsbetriebe Köln GmbH 530.578,00 07.05.2021 

Landeshauptstadt Wiesbaden 693.418,00 10.05.2021 

Stadt Waiblingen 719.653,00 10.05.2021 

Abfall-Service Osterholz GmbH 583.875,00 12.05.2021 

Landeshauptstadt Mainz 1.273.311,00 19.05.2021 

Toyota Material Handling Deutschland GmbH 138.638,00 19.05.2021 

ENERTRAG SE 1.611.000,00 20.05.2021 
AWG Abfallwirtschaftsgesellschaft mit beschränkter 
Haftung Wuppertal 912.983,00 21.05.2021 

AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH 564.975,00 21.05.2021 
EntsorgungsgeselIschaft Sachsen-Anhalt Süd mbH (EG 
SAS) 2.451.690,00 27.05.2021 

Stadtwerke Aachen Aktiengesellschaft 3.460.500,00 27.05.2021 

WUN H2 GmbH 1.327.297,00 27.05.2021 

FES GmbH Fahrzeug-Entwicklung Sachsen 356.192,00 28.05.2021 

Stadt Oldenburg 1.358.028,00 28.05.2021 

Barnimer Dienstleistungsgesellschaft mbH (BDG) 2.145.923,00 04.06.2021 

Stadt Erlangen 1.386.364,00 04.06.2021 

Norafin Industries (Germany) GmbH 205.207,00 18.06.2021 

Technische Universität Chemnitz 426.343,00 18.06.2021 
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Vowalon Beschichtung GmbH Kunstleder-Folie-Bondings 200.505,00 18.06.2021 

MEG Mülheimer Entsorgungsgesellschaft mbH 624.693,00 25.06.2021 

Alphabet Fuhrparkmanagement GmbH 3.024.000,00 08.07.2021 

H2Go UG (haftungsbeschränkt) 103.258,00 08.07.2021 

MVA Bielefeld-Herford GmbH 2.002.500,00 08.07.2021 

Zweckverband Ostholstein 2.266.396,00 08.07.2021 

ELP Solutions GmbH 61.815,00 09.07.2021 

Landkreis Spree-Neiße/ Wokrejs Sprjewja-Nysa 1.437.585,00 09.07.2021 

Prognos AG 699.571,25 09.07.2021 

DB Energie GmbH 194.320,00 12.07.2021 

Abwasser, Grün & Lüneburger Service GmbH 1.209.385,00 28.07.2021 

aha Zweckverband Abfallwirtschaft Region Hannover 1.504.242,00 28.07.2021 

Landkreis Kassel 2.252.313,00 28.07.2021 

EE Energy Engineers GmbH 4.221.220,37 27.08.2021 

Stadt Aschaffenburg 667.508,00 31.08.2021 
OBERHESSISCHE VERSORGUNGSBETRIEBE 
AKTIENGESELLSCHAFT 2.964.082,00 07.09.2021 

Stadt Gelsenkirchen 635.774,00 13.09.2021 

Stadt Weimar 649.345,00 13.09.2021 

RegioEntsorgung AöR 824.481,00 16.09.2021 

Allane SE 6.120.040,48 22.09.2021 

FEV Europe GmbH 302.265,00 22.09.2021 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 468.648,00 22.09.2021 

Hexagon Purus GmbH 200.675,00 22.09.2021 

MeFeX GmbH 72.795,00 22.09.2021 

Rheinisch-Westfälische Technische Hochschule Aachen 202.000,00 22.09.2021 

Technische Hochschule Köln 212.731,00 22.09.2021 

Entsorgungsbetriebe Essen GmbH 592.200,00 23.09.2021 

Kazenmaier Fleetservice GmbH 928.361,00 24.09.2021 

Carnival Maritime GmbH 43.670,00 20.10.2021 

AWS Abfall-Wirtschafts-Service GmbH 726.120,00 21.10.2021 

FES Frankfurter Entsorgungs- und Service GmbH 528.298,00 21.10.2021 

Stadt Kaiserslautern 1.549.060,00 21.10.2021 

Stadtwerke Düsseldorf AG 1.211.850,00 21.10.2021 

Stadt Augsburg 1.297.542,00 01.11.2021 

Stadt Hamm 1.391.594,00 01.11.2021 

EWE GASSPEICHER GmbH 436.950,00 05.11.2021 

Stadt Paderborn 699.135,00 10.11.2021 

Bayerische Motoren Werke Aktiengesellschaft 53.868,00 11.11.2021 

E-Stream Energy GmbH & Co. KG 411.408,00 11.11.2021 

HELLA GmbH & Co. KGaA 74.992,00 11.11.2021 

SUMIDA Components & Modules GmbH 466.263,00 11.11.2021 

Universität Kassel 740.095,00 11.11.2021 

Cryomotive GmbH 60.610,00 17.11.2021 

EWE GASSPEICHER GmbH 23.214,00 17.11.2021 
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EWE GASSPEICHER GmbH 0,00 17.11.2021 

Hy2B Wasserstoff GmbH 17.410,00 17.11.2021 

HynErgy GmbH 34.820,00 17.11.2021 
Papier- u. Kartonfabrik Varel GmbH & Co. 
Kommanditgesellschaft 11.607,00 17.11.2021 

Stadt Cuxhaven 21.270,00 17.11.2021 

EWE GASSPEICHER GmbH 1.781.824,00 18.11.2021 

Robert Bosch Gesellschaft mit beschränkter Haftung 3.745.880,00 24.11.2021 

Hy2B Wasserstoff GmbH 14.400.245,00 25.11.2021 

KINTO Deutschland GmbH 12.361.242,00 25.11.2021 

Precors GmbH 621.217,00 25.11.2021 

Verband Deutscher Maschinen- und Anlagenbau (VDMA) 228.717,00 25.11.2021 

Stadtreinigung Hamburg AöR 5.100.886,00 03.12.2021 

Maximator Hydrogen GmbH 145.085,00 08.12.2021 

Power 2 Gas Langensalza GmbH 1.752.850,00 09.12.2021 

HY.City.Bremerhaven GmbH & Co. KG 2.143.185,00 10.12.2021 
Martin Geldhauser Omnibusunternehmen im Linien- und 
Reiseverkehr GmbH & Co. KG 1.008.117,00 10.12.2021 

Busbetrieb Josef Ettenhuber GmbH 2.260.651,00 13.12.2021 

EWE GASSPEICHER GmbH 2.432.602,00 15.12.2021 

Landkreis München 21.270,00 15.12.2021 

Aerostack GmbH 17.050.076,00 16.12.2021 
Deutscher Wasserstoff- und Brennstoffzellen-Verband 
(DWV) e.V. 1.438.600,00 16.12.2021 

EKPO Fuel Cell Technologies GmbH 1.333.436,00 16.12.2021 

ESKA Automotive GmbH 82.252,00 16.12.2021 

Flix SE 533.197,00 16.12.2021 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 505.587,00 16.12.2021 

Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 1.381.631,87 16.12.2021 

Freudenberg Fuel Cell e-Power Systems GmbH 5.098.333,00 16.12.2021 

Freudenberg Performance Materials GmbH & Co. KG 940.908,00 16.12.2021 

Friedrich-Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg 1.113.035,00 16.12.2021 
Helmholtz-Zentrum Berlin für Materialien und Energie 
Gesellschaft mit beschränkter Haftung 883.520,00 16.12.2021 

Lange Research Aircraft GmbH 1.518.750,00 16.12.2021 

MAN Truck & Bus SE 3.874.569,00 16.12.2021 

Technische Universität Bergakademie Freiberg 467.128,00 16.12.2021 

Technische Universität Chemnitz 1.007.906,00 16.12.2021 

Technische Universität Dresden 1.143.379,00 16.12.2021 
Zentrum für Sonnenenergie- und Wasserstoff-Forschung 
Baden-Württemberg (ZSW) 1.044.075,00 16.12.2021 

ZF Friedrichshafen AG 313.758,00 16.12.2021 

HY. Waiblingen GmbH & Co. KG 71.496,00 17.12.2021 

HY. Waiblingen GmbH & Co. KG 2.711.393,00 17.12.2021 

HY.City.Bremerhaven GmbH & Co. KG 3.352.000,00 17.12.2021 
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Omnibusverkehr Reisberger GmbH 298.280,00 17.12.2021 

Stuttgarter Straßenbahnen Aktiengesellschaft 652.400,00 17.12.2021 

TotalEnergies Marketing Deutschland GmbH 5.698.800,00 17.12.2021 

Bernd Flach Präzisionstechnik GmbH & Co. KG 110.366,00 23.02.2022 

EWE GASSPEICHER GmbH 3.035.402,00 25.02.2022 

EWE GASSPEICHER GmbH 2.432.602,00 25.02.2022 

HY. Waiblingen GmbH & Co. KG 2.505.818,00 25.02.2022 

Landkreis Lindau (Bodensee) 400.000,00 01.03.2022 

Stadt Vilsbiburg 17.265,00 01.03.2022 

Entsorgungsbetriebe Bremerhaven AöR 782.793,00 02.03.2022 

Handtmann Leichtmetallgießerei Annaberg GmbH 257.514,00 17.03.2022 
Institut für Umwelt & Energie, Technik & Analytik e.V. 
(IUTA) 357.941,00 23.03.2022 

MANN+HUMMEL GmbH 141.949,00 23.03.2022 
Verein für das Forschungsinstitut für Edelmetalle und 
Metallchemie e.V. (FEM) 340.522,00 23.03.2022 
Hahn-Schickard-Gesellschaft für angewandte Forschung 
e.V. 802.102,00 24.03.2022 

Technische Universität München 963.268,00 24.03.2022 

Industrie- und Gewerbepark Mittelelbe GmbH 7.082.992,00 25.03.2022 

Battenberg ROBOTIC GmbH & Co. KG 514.789,00 28.03.2022 

Rheinisch-Westfälische Technische Hochschule Aachen 280.909,00 28.03.2022 

Albert-Ludwigs-Universität Freiburg 886.577,00 29.03.2022 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 1.808.334,00 30.03.2022 

Hansestadt Stralsund 398.872,00 30.03.2022 

Kreis Düren 399.245,00 30.03.2022 

Landkreis Havelland 400.000,00 30.03.2022 

Landkreis Helmstedt 399.925,00 30.03.2022 

Landkreis Neustadt a.d. Waldnaab 399.500,00 30.03.2022 

Landkreis Passau 400.000,00 30.03.2022 

Ostalbkreis 400.000,00 30.03.2022 

Stadt Chemnitz 400.000,00 30.03.2022 

Stadt Hagen 400.000,00 30.03.2022 

Werra-Meißner-Kreis 400.000,00 30.03.2022 

EKPO Fuel Cell Technologies GmbH 529.557,00 31.03.2022 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 858.307,00 31.03.2022 

Schunk Kohlenstofftechnik GmbH 1.026.252,00 31.03.2022 

WätaS Wärmetauscher Sachsen GmbH 815.984,00 31.03.2022 

Zentrum für Sonnenenergie- und Wasserstoff-Forschung 
Baden-Württemberg (ZSW) 4.597.796,00 31.03.2022 

Papiertechnische Stiftung (PTS) 860.424,00 01.04.2022 

Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt e.V. 805.613,00 04.04.2022 

FES GmbH Fahrzeug-Entwicklung Sachsen 268.568,00 07.04.2022 

balticFuelCells GmbH 56.706,00 08.04.2022 

Papierfabrik Louisenthal Gesellschaft mit beschränkter 236.064,00 08.04.2022 
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Haftung 

Hamburger Hafen und Logistik Aktiengesellschaft 963.381,00 27.04.2022 

Landeshauptstadt Kiel 400.000,00 19.05.2022 

Landeshauptstadt Mainz 400.000,00 19.05.2022 

Landkreis Reutlingen 400.000,00 19.05.2022 

Wartburgkreis 399.402,00 19.05.2022 

H2 Mobility Deutschland GmbH & Co. KG 2.054.400,00 25.05.2022 

HyDN GmbH 14.832.640,00 02.06.2022 

Pfeiffer Vacuum GmbH 149.649,00 09.06.2022 

a.i.m. all in metal GmbH 390.836,00 28.07.2022 
Albert Schmutzler Schnitt- und Stanzwerkzeuge Inh. 
Frank Schmutzler 339.435,00 28.07.2022 

AUTEZ GmbH - Ingenieurbetrieb für 
Automatisierungstechnik 135.724,00 28.07.2022 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 1.855.180,00 28.07.2022 

KMS Technology Center GmbH 340.635,00 28.07.2022 
LSA GmbH Leischnig Schaltschrankbau 
Automatisierungstechnik 152.083,00 28.07.2022 

Hy2Serv GmbH 879.762,00 16.09.2022 

Kazenmaier Fleetservice GmbH 1.054.566,00 27.09.2022 

Kazenmaier Fleetservice GmbH 234.130,00 27.09.2022 

ABO Wind Wasserstoff Michelsrombach GmbH & Co. KG 6.885.600,00 30.09.2022 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 19.852.846,00 30.09.2022 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 17.346.547,00 30.09.2022 

Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 19.937.071,00 30.09.2022 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 13.351.579,00 30.09.2022 

Hypion Motion Neumünster GmbH & Co. KG 4.891.320,00 30.09.2022 

Linde GmbH 12.221.376,00 30.09.2022 

Linde Material Handling GmbH 1.358.021,00 30.09.2022 

Shell Deutschland GmbH 5.830.566,00 30.09.2022 
Zentrum für Sonnenenergie- und Wasserstoff-Forschung 
Baden-Württemberg (ZSW) 6.506.102,00 30.09.2022 

MEYER WERFT GmbH & Co. KG 2.927.682,00 17.10.2022 

eFarming GmbH & Co. KG 2.207.961,00 27.10.2022 

EWE GASSPEICHER GmbH 2.336.602,00 27.10.2022 
H2 Green Power & Logistics Energy Systems GmbH & Co. 
KG 4.287.907,00 27.10.2022 

HY.Kiel GmbH & Co. KG 3.258.366,00 27.10.2022 

HY.Kiel GmbH & Co. KG 2.253.564,50 27.10.2022 
RHV Raiffeisen Handels- und Vermittlungsgesellschaft mit 
beschränkter Haftung 1.436.508,00 27.10.2022 

ABO Wind Wasserstoff Michelsrombach GmbH & Co. KG 5.158.350,00 28.10.2022 
RHV Raiffeisen Handels- und Vermittlungsgesellschaft mit 
beschränkter Haftung 480.150,00 31.10.2022 
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Hamburger Hafen und Logistik Aktiengesellschaft 1.950.080,00 01.11.2022 

Energiepark Lausitz Wasserstoff GmbH & Co. KG 2.058.855,00 18.11.2022 

Energiepark Lausitz Wasserstoff GmbH & Co. KG 3.644.000,00 18.11.2022 

Freudenberg Fuel Cell e-Power Systems GmbH 12.628.062,00 24.11.2022 

Cryomotive GmbH 9.816.344,00 30.11.2022 

MANN+HUMMEL GmbH 52.491,00 01.12.2022 

Technische Universität Chemnitz 559.726,00 01.12.2022 

Zentrum für Brennstoffzellen-Technik GmbH 516.111,00 01.12.2022 

Askea Feinmechanik GmbH 50.283,00 05.12.2022 

Gebhardt Werkzeug- u. Maschinenbau GmbH 510.269,00 05.12.2022 
Zentrum für Sonnenenergie- und Wasserstoff-Forschung 
Baden-Württemberg (ZSW) 626.037,00 05.12.2022 

Technische Universität München 2.330.953,00 07.12.2022 

RWE Generation SE 6.080.000,00 08.12.2022 
Zentrum für Sonnenenergie- und Wasserstoff-Forschung 
Baden-Württemberg (ZSW) 365.985,00 08.12.2022 

Clean Logistics SE 1.258.362,00 09.12.2022 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 436.282,00 09.12.2022 

Hochschule Emden/Leer 1.974.824,00 09.12.2022 

Hochschule Flensburg 395.749,00 09.12.2022 
MARIKO Maritimes Kompetenzzentrum Leer 
gemeinnützige GmbH 141.338,00 09.12.2022 

Bayerische Motoren Werke Aktiengesellschaft 395.514,00 13.12.2022 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 722.136,00 13.12.2022 

GP JOULE Hydrogen GmbH 3.644.000,00 13.12.2022 

Laufenberg GmbH 131.299,00 13.12.2022 

Siemens Aktiengesellschaft 169.961,00 13.12.2022 

SK LASER GmbH 198.719,00 13.12.2022 

thyssenkrupp Automation Engineering GmbH 706.312,00 13.12.2022 

Zentrum für Brennstoffzellen-Technik GmbH 1.010.431,00 13.12.2022 

INM - Leibniz-Institut für Neue Materialien gemeinnützige 
Gesellschaft mit beschränkter Haftung 449.429,00 14.12.2022 

Kunststofftechnik Weißbach GmbH 262.423,00 14.12.2022 

Mehrer Compression GmbH 139.341,00 14.12.2022 

SURAGUS GmbH 377.603,00 14.12.2022 

Technische Universität Chemnitz 1.007.626,00 14.12.2022 

Wesko GmbH 298.715,00 14.12.2022 

XENON Automatisierungstechnik GmbH 372.644,00 14.12.2022 

GP JOULE Hydrogen GmbH 2.310.856,00 15.12.2022 

Hochschule für angewandte Wissenschaften Landshut 313.356,00 15.12.2022 
Industrieanlagen- Betriebsgesellschaft mit beschränkter 
Haftung 2.357.317,00 15.12.2022 
KPMG Law Rechtsanwaltsgesellschaft mit beschränkter 
Haftung - Zweigniederlassung Berlin 523.600,00 15.12.2022 

MAN Truck & Bus SE 1.257.861,00 15.12.2022 

PROTON MOTOR Fuel Cell GmbH 72.487,00 15.12.2022 
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Silver Atena GmbH 1.224.885,00 15.12.2022 

Bundesanstalt für Materialforschung und -prüfung (BAM) 406.348,00 16.12.2022 

Coatema Coating Machinery GmbH 73.904,00 16.12.2022 

Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt e.V. 563.510,00 16.12.2022 
DVGW Deutscher Verein des Gas- und Wasserfaches e.V. - 
Technisch-wissenschaftlicher Verein 484.746,00 16.12.2022 

FHR Anlagenbau GmbH 163.453,00 16.12.2022 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 1.015.210,00 16.12.2022 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 1.344.738,00 16.12.2022 

IFA Technology GmbH 67.053,00 16.12.2022 

Open Grid Europe GmbH 76.476,00 16.12.2022 

Physikalisch-Technische Bundesanstalt (PTB) 627.007,00 16.12.2022 

Rheinisch-Westfälische Technische Hochschule Aachen 298.497,00 16.12.2022 

TÜV SÜD Industrie Service GmbH 33.920,00 16.12.2022 

Westfalen Aktiengesellschaft 260.689,00 16.12.2022 

Zentrum für Brennstoffzellen-Technik GmbH 626.223,00 16.12.2022 

Zentrum für Sonnenenergie- und Wasserstoff-Forschung 
Baden-Württemberg (ZSW) 1.166.002,00 16.12.2022 
Zentrum für Sonnenenergie- und Wasserstoff-Forschung 
Baden-Württemberg (ZSW) 629.333,00 16.12.2022 

ZILA GmbH 238.380,00 16.12.2022 

AE Driven Solutions GmbH 362.885,00 19.12.2022 

ALSTOM Lokomotiven Service GmbH 62.823,00 19.12.2022 

Cryomotive GmbH 968.651,00 19.12.2022 

Eisenbahnen und Verkehrsbetriebe Elbe-Weser GmbH 59.143,00 19.12.2022 

ELAFLEX HIBY GmbH & Co. KG 152.161,00 19.12.2022 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten 
Forschung eingetragener Verein 8.712.345,00 19.12.2022 

Hamburg Port Authority AöR 42.185,00 19.12.2022 

Hochschule Bremerhaven 171.445,00 19.12.2022 

HynErgy GmbH 582.958,00 19.12.2022 
Institut für Energie und Kreislaufwirtschaft an der 
Hochschule Bremen GmbH 202.470,00 19.12.2022 

JET H2 Energy Germany GmbH 1.186.000,00 19.12.2022 

Linde GmbH 2.405.522,00 19.12.2022 

Mainzer Stadtwerke AG 2.322.102,00 19.12.2022 

Orten Betriebs GmbH 548.404,00 19.12.2022 

Rego GmbH 751.819,00 19.12.2022 
Sonstiges Sondervermögen Hafen der Stadtgemeinde 
Bremen 305.742,00 19.12.2022 

Weh GmbH, Verbindungstechnik 1.129.488,00 19.12.2022 
Förderprogramm mit H2-Bezug [Frage 23]: 
 
Richtlinie zur Förderung von Bussen mit alternativen Antrieben im Personenverkehr  
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bewilligtes Fördervolumen seit 15.08.2019 (Start der Richtlinie am 7.9.2021) [Frage 24]:  
1.351,75 Mio. € davon 202,42 Mio. € mit Wasserstoffbezug (15%), Doppelnennungen 
resultieren aus getrennter Bearbeitung der Fahrzeug- und Infrastrukturanteile 

geförderte Zuwendungsempfänger 
[Frage 25] 

Zuwendung 
in € 

[Frage 25] 

Datum der 
Entscheidung 

[Frage 25] 
Regionalverkehr Köln Gesellschaft mit beschränkter 
Haftung (RVK) 33.888.000,00 08.12.2021 

Hamburger Hochbahn Aktiengesellschaft 83.728.000,00 08.12.2021 

Hamburger Hochbahn Aktiengesellschaft 13.622.674,80 08.12.2021 

Stadt Esslingen am Neckar 14.816.000,00 15.12.2021 

Stadtwerke München GmbH 22.560.000,00 15.12.2021 

KVG Kieler Verkehrsgesellschaft mbH 15.280.000,00 15.12.2021 

KVG Kieler Verkehrsgesellschaft mbH 4.630.459,20 15.12.2021 

Verkehrsbetriebe Hamburg-Holstein GmbH 51.710.400,00 15.12.2021 

Verkehrsbetriebe Hamburg-Holstein GmbH 7.971.734,13 15.12.2021 

Bremer Straßenbahn Aktiengesellschaft 16.400.000,00 15.12.2021 

Stadt Esslingen am Neckar 12.623.492,86 16.12.2021 

Berliner Verkehrsbetriebe (BVG) 113.120.000,00 16.12.2021 

Berliner Verkehrsbetriebe (BVG) 82.649.305,36 16.12.2021 

Stadtwerke München GmbH 5.183.599,79 16.12.2021 

Transdev GmbH 87.520.000,00 16.12.2021 

Transdev GmbH 880.000,00 16.12.2021 

Transdev GmbH 11.180.000,00 16.12.2021 

AeroGround Flughafen München GmbH 22.048.000,00 16.12.2021 

AeroGround Flughafen München GmbH 1.760.193,20 16.12.2021 

Bremer Straßenbahn Aktiengesellschaft 5.783.919,37 16.12.2021 

Kasseler Verkehrs-Gesellschaft Aktiengesellschaft 40.000,00 24.05.2022 

Kreis Schleswig-Flensburg 50.000,00 24.05.2022 

Stadtbus Ingolstadt GmbH 76.000,00 24.05.2022 

Landkreis Oberallgäu 75.000,00 24.05.2022 

Magdeburger Verkehrsbetriebe GmbH & Co. KG 96.000,00 24.05.2022 

Erfurter Verkehrsbetriebe Aktiengesellschaft 34.000,00 24.05.2022 
Odenwald-Regional-Gesellschaft mbH (OREG) - 
Gesellschaft für Wirtschaftsförderung und 
Regionalentwicklung 39.780,00 07.06.2022 
Niederrheinische Verkehrsbetriebe Aktiengesellschaft 
NIAG 21.697,00 07.06.2022 

Neubrandenburger Verkehrsbetriebe GmbH 50.000,00 07.06.2022 

Regionalverkehr Erzgebirge GmbH 60.000,00 07.06.2022 

Oberhavel Verkehrsgesellschaft mbH 98.000,00 07.06.2022 

Stadtwerke Bayreuth Energie und Wasser GmbH 200.000,00 07.06.2022 

REGIOBUS Mittelsachsen GmbH 90.000,00 07.06.2022 

Dresdner Verkehrsbetriebe Aktiengesellschaft 90.000,00 07.06.2022 

Stadtwerke Pirmasens Verkehrs GmbH 35.000,00 07.06.2022 

Leipziger Verkehrsbetriebe (LVB) Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung 70.000,00 07.06.2022 
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Omnibus Rauner GmbH 26.000,00 07.06.2022 

Aschaffenburg Miltenberg Nahverkehrs-GmbH (Amina) 15.000,00 08.06.2022 

Stadtwerke Marburg GmbH 200.000,00 08.06.2022 
Stadtwerke Remscheid Gesellschaft mit beschränkter 
Haftung 76.000,00 08.06.2022 

Verkehr und Wasser GmbH 80.000,00 08.06.2022 

Hallesche Verkehrs-Aktiengesellschaft 125.000,00 08.06.2022 

SBG SüdbadenBus GmbH 42.500,00 08.06.2022 
Kahlgrund-Verkehrs-Gesellschaft mit beschränkter 
Haftung 42.500,00 08.06.2022 

MBB Meininger Busbetriebs GmbH 57.500,00 08.06.2022 

Harzer Verkehrsbetriebe GmbH (HVB) 98.000,00 08.06.2022 

infra fürth verkehr gmbh 90.000,00 08.06.2022 

OVAG Oberbergische Verkehrsgesellschaft mbH 40.000,00 08.06.2022 

OVAG Oberbergische Verkehrsgesellschaft mbH 45.000,00 08.06.2022 

RBA Regionalbus Augsburg GmbH 62.500,00 08.06.2022 

Rhein-Neckar-Kreis - Amt für Nahverkehr 116.025,00 08.06.2022 

Berliner Verkehrsbetriebe (BVG) 32.750,00 08.06.2022 

Neunkircher Verkehrs GmbH - NVG 75.000,00 08.06.2022 

Landkreis Bamberg 20.126,94 09.06.2022 

Regionalverkehr Ruhr-Lippe GmbH 29.622,00 13.06.2022 

Verkehrsgesellschaft Kreis Unna mbH 19.748,00 13.06.2022 

VerkehrsManagement Elbe-Elster GmbH 39.450,00 13.06.2022 

Strauss GmbH & Co. KG 42.000,00 13.06.2022 

Eschweger Omnibusverkehr Frölich GmbH 31.500,00 13.06.2022 

SVL Süddeutsche Verkehrslinien GmbH & Co. KG 24.000,00 13.06.2022 

WestVerkehr GmbH 14.724,00 17.06.2022 

NAHBUS Nordwestmecklenburg GmbH 60.000,00 17.06.2022 

Verkehrsgesellschaft Hameln-Pyrmont mbH 58.350,00 22.06.2022 

Stadtwerke München GmbH 148.250,00 22.06.2022 
Mecklenburg-Vorpommersche Verkehrsgesellschaft mbH 
(MVVG) 125.000,00 22.06.2022 

MIT.BUS GmbH 17.729,20 22.06.2022 

Kreisverkehrsgesellschaft Main-Kinzig mbH 75.000,00 22.06.2022 

VLO Bus GmbH 52.500,00 22.06.2022 

Darmstadt-Dieburger Nahverkehrsorganisation (DADINA) 60.000,00 22.06.2022 

Geldhauser Linien- und Reiseverkehr GmbH 46.250,00 22.06.2022 

Eichberger Reisen GmbH & Co. KG 86.400,00 15.07.2022 

Eichberger Reisen GmbH & Co. KG 98.400,00 15.07.2022 

OVAG Oberbergische Verkehrsgesellschaft mbH 4.320.000,00 18.07.2022 

Cottbusverkehr GmbH 3.124.484,00 18.07.2022 

Nutzfahrzeuge GmbH, Nordhorn 2.880.000,00 18.07.2022 

SWK Mobil GmbH 2.880.000,00 18.07.2022 

Busservice Watzinger GmbH & Co. KG 3.824.000,00 18.07.2022 

Brandner KG 11.574.912,80 19.07.2022 

Martin Hain Besitz OHG 1.728.000,00 19.07.2022 
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Hülsmann Verwaltungs GmbH 5.440.000,00 19.07.2022 

Stadtwerke Münster GmbH 7.200.000,00 19.07.2022 

WestVerkehr GmbH 3.456.000,00 19.07.2022 

wupsi GmbH 14.024.000,00 19.07.2022 

wupsi GmbH 2.880.000,00 19.07.2022 

Verkehrsbetrieb Hamm GmbH 10.560.000,00 19.07.2022 

Stadtwerke Osnabrück Aktiengesellschaft 5.168.000,00 19.07.2022 
Kraftverkehrsgesellschaft mit beschränkter Haftung 
Braunschweig (KVG Braunschweig) 6.976.000,00 19.07.2022 

VAG Verkehrs-Aktiengesellschaft 16.800.777,00 19.07.2022 

HEAG mobilo GmbH 7.592.000,00 19.07.2022 

Rhein-Neckar-Verkehr GmbH 3.072.000,00 19.07.2022 

Städtische Verkehrsbetriebe Zwickau GmbH 104.000,00 19.07.2022 

Egenberger GmbH & Co. KG 14.440.000,00 19.07.2022 

Stadtwerke Konstanz GmbH 7.544.000,00 19.07.2022 

In-der-City-Bus GmbH 2.880.000,00 19.07.2022 
Münchner Verkehrs- und Tarifverbund Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung (MVV) 1.360.000,00 19.07.2022 

eMIS Deutschland GmbH 42.480.000,00 19.07.2022 

Rostocker Straßenbahn AG 3.656.000,00 19.07.2022 

Rostocker Straßenbahn AG 160.000,00 19.07.2022 

Vestische Straßenbahnen GmbH 2.880.000,00 19.07.2022 

KVS GmbH 5.720.000,00 19.07.2022 

Verkehrsgesellschaft Bremerhaven AG 1.152.000,00 19.07.2022 

Stadtwerke Tübingen GmbH 13.816.000,00 19.07.2022 

Aktiv Bus Flensburg GmbH 6.560.000,00 19.07.2022 
OVA Omnibus-Verkehr Aalen Dipl. Ing. Rau GmbH + Co 
KG 5.408.000,00 19.07.2022 

Lokale Nahverkehrsgesellschaft mbH Kreis Groß-Gerau 7.392.000,00 19.07.2022 

Braunschweiger Verkehrs-GmbH 15.089.600,00 19.07.2022 
Regionale Verkehrsgesellschaft Dahme-Spreewald mit 
beschränkter Haftung (RVS) 8.832.000,00 19.07.2022 

Stadtwerke Aschaffenburg kommunale Dienstleistungen 3.648.000,00 19.07.2022 

Autobus Oberbayern GmbH 6.112.000,00 19.07.2022 

Stadtwerke Marburg GmbH 400.000,00 19.07.2022 

rebus Regionalbus Rostock GmbH 15.456.000,00 19.07.2022 
Niederrheinische Verkehrsbetriebe Aktiengesellschaft 
NIAG 8.496.000,00 19.07.2022 

Autokraft GmbH 15.320.000,00 19.07.2022 

Regionalbus Braunschweig GmbH - RBB - 29.496.000,00 19.07.2022 

RBO Regionalbus Ostbayern GmbH 8.160.000,00 19.07.2022 

Stadtrundfahrt Dresden GmbH 7.962.100,00 19.07.2022 

Brandner KG 114.400,00 11.08.2022 

Martin Hain Besitz OHG 109.503,34 11.08.2022 

Hülsmann Verwaltungs GmbH 2.126.533,00 11.08.2022 

Stadtwerke Osnabrück Aktiengesellschaft 443.940,00 11.08.2022 

VAG Verkehrs-Aktiengesellschaft 1.588.584,00 11.08.2022 
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HEAG mobilo GmbH 294.143,00 11.08.2022 

Rhein-Neckar-Verkehr GmbH 448.274,00 11.08.2022 

Egenberger GmbH & Co. KG 350.000,00 11.08.2022 

Stadtwerke Konstanz GmbH 970.199,60 11.08.2022 

In-der-City-Bus GmbH 133.663,00 11.08.2022 
Münchner Verkehrs- und Tarifverbund Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung (MVV) 281.488,00 11.08.2022 
Münchner Verkehrs- und Tarifverbund Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung (MVV) 93.496,20 11.08.2022 
Münchner Verkehrs- und Tarifverbund Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung (MVV) 140.248,00 11.08.2022 
Münchner Verkehrs- und Tarifverbund Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung (MVV) 162.388,00 11.08.2022 

Münchner Verkehrs- und Tarifverbund Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung (MVV) 72.019,20 11.08.2022 

Rostocker Straßenbahn AG 924.740,24 11.08.2022 

Stadtwerke Rostock Aktiengesellschaft 364.169,20 11.08.2022 

KVS GmbH 410.987,07 11.08.2022 

Nutzfahrzeuge GmbH, Nordhorn 1.991.680,00 11.08.2022 

Aktiv Bus Flensburg GmbH 1.198.704,00 11.08.2022 
OVA Omnibus-Verkehr Aalen Dipl. Ing. Rau GmbH + Co 
KG 597.750,00 11.08.2022 

Lokale Nahverkehrsgesellschaft mbH Kreis Groß-Gerau 227.874,00 11.08.2022 

Braunschweiger Verkehrs-GmbH 3.395.363,60 11.08.2022 
Regionale Verkehrsgesellschaft Dahme-Spreewald mit 
beschränkter Haftung (RVS) 1.584.262,12 11.08.2022 

Stadt Aschaffenburg 172.853,00 11.08.2022 

Autobus Oberbayern GmbH 2.086.920,00 11.08.2022 

Stadtwerke Marburg GmbH 59.128,00 11.08.2022 

Busservice Watzinger GmbH & Co. KG 606.240,00 11.08.2022 

Autokraft GmbH 2.129.383,00 11.08.2022 

Regionalbus Braunschweig GmbH - RBB - 3.024.612,00 11.08.2022 

rebus Regionalbus Rostock GmbH 2.275.000,00 12.08.2022 

RBO Regionalbus Ostbayern GmbH 1.029.682,63 12.08.2022 

Göttinger Verkehrsbetriebe GmbH 5.456.000,00 18.08.2022 

Göttinger Verkehrsbetriebe GmbH 1.262.140,00 18.08.2022 

Stadtwerke Tübingen GmbH 2.531.253,78 26.08.2022 

H2NORD GmbH & Co. KG 576.000,00 29.08.2022 

GO.ON Gesellschaft für Bus- und Schienenverkehr mbH 328.000,00 29.08.2022 

eFarming GmbH & Co. KG 2.880.000,00 29.08.2022 

REVG Rhein-Erft-Verkehrsgesellschaft mbH 7.488.000,00 30.08.2022 

REVG Rhein-Erft-Verkehrsgesellschaft mbH 92.000,00 30.08.2022 

H2NORD GmbH & Co. KG 80.200,00 31.08.2022 

Freiburger Verkehrs Aktiengesellschaft 7.216.000,00 18.11.2022 
KViP - Kreisverkehrsgesellschaft in Pinneberg mit 
beschränkter Haftung 8.016.000,00 22.11.2022 

BVO Busverkehr Ostwestfalen GmbH 9.664.000,00 22.11.2022 

Scharf OHG Omnibus & Reisebüro 5.356.000,00 22.11.2022 
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Stadtbus Gütersloh GmbH 4.688.000,00 22.11.2022 

Z MOBILITY - WERNER ZIEGELMEIER GmbH 2.176.000,00 22.11.2022 

Stadtwerke Schweinfurt GmbH 5.936.000,00 22.11.2022 

VBK - Verkehrsbetriebe Karlsruhe GmbH 13.728.000,00 23.11.2022 

HASLACH Bus GmbH 4.236.000,00 23.11.2022 

Berchtold's Autoreisen und Reisebüro GmbH & Co. KG 3.264.000,00 28.11.2022 

Nikolaus Kirsch Omnibusbetrieb GmbH 352.000,00 28.11.2022 

ViP Verkehrsbetrieb Potsdam GmbH 4.672.000,00 28.11.2022 

SWU Verkehr GmbH 4.592.000,00 28.11.2022 

Reisebüro Burkhard e. K. 1.728.000,00 28.11.2022 

WB Westfalen Bus GmbH 13.264.000,00 28.11.2022 

Weser-Ems Busverkehr GmbH (WEB) 10.080.000,00 28.11.2022 

Autokraft GmbH 20.976.000,00 28.11.2022 

Schwaben Mobil Werner Ziegelmeier GmbH 2.176.000,00 30.11.2022 
Nahverkehr Werra-Meißner Kommunale 
Organisationsgesellschaft mit beschränkter Haftung 816.000,00 30.11.2022 

Peter Tjaden Nahverkehrs GmbH 1.305.040,00 30.11.2022 

GP JOULE Hydrogen GmbH 240.600,00 15.12.2022 

eMIS Deutschland GmbH 4.005.910,00 19.12.2022 

GP JOULE Hydrogen GmbH 5.472.000,00 19.12.2022 

Münchner Verkehrs- und Tarifverbund Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung (MVV) 1.360.000,00 19.12.2022 

Strauss GmbH & Co. KG 3.264.000,00 19.12.2022 

Rühle-Gold GbR 240.000,00 19.12.2022 

Erfmann Verwaltungs GmbH & Co. KG 3.256.000,00 19.12.2022 

Stadtwerke Neumarkt i.d.OPf. Freizeit & Leben KU 1.632.000,00 19.12.2022 

moBiel GmbH 8.704.000,00 19.12.2022 

DB Regio Bus Nord GmbH 1.920.000,00 19.12.2022 

Meyering Verkehrsbetriebe KG 1.440.000,00 19.12.2022 

Bahnen der Stadt Monheim GmbH 3.056.000,00 19.12.2022 
Münchner Verkehrs- und Tarifverbund Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung (MVV) 2.992.000,00 19.12.2022 
Münchner Verkehrs- und Tarifverbund Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung (MVV) 157.708,00 09.02.2023 
Nahverkehr Werra-Meißner Kommunale 
Organisationsgesellschaft mit beschränkter Haftung 242.540,40 09.02.2023 

Verkehrsverbund Rhein-Neckar GmbH (VRN GmbH) 114.068,00 09.02.2023 

Meyering Verkehrsbetriebe KG 388.368,00 09.02.2023 
Münchner Verkehrs- und Tarifverbund Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung (MVV) 310.348,00 09.02.2023 

Omnibus Weidachstein GmbH & Co. KG 1.360.000,00 10.02.2023 

Kreisverkehrsgesellschaft Offenbach mbH 7.240.000,00 10.02.2023 

Plauener Straßenbahn GmbH 1.088.000,00 10.02.2023 

Verkehrsbetrieb Hagmann GmbH & Co. KG 1.472.000,00 10.02.2023 

Stadt Baden-Baden 4.416.000,00 10.02.2023 

Völklinger Verkehrsbetriebe GmbH 4.008.000,00 10.02.2023 

reisebüro reichert gmbh 1.812.000,00 10.02.2023 
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Karl Köhne Omnibusbetriebe GmbH 2.880.000,00 10.02.2023 

Verkehrsverbund Rhein-Neckar GmbH (VRN GmbH) 2.656.000,00 10.02.2023 

SWT Stadtwerke Trier Verkehrs-GmbH 10.800.000,00 10.02.2023 

Omnibusunternehmen Beck + Schubert GmbH & Co.KG 2.048.000,00 20.02.2023 
Rheingold-Reisen-Wuppertal Blankennagel GmbH & Co. 
KG 2.720.000,00 20.02.2023 

Landkreis Spree-Neiße/ Wokrejs Sprjewja-Nysa 11.995.200,00 20.02.2023 

Gairing Omnibusverkehr GmbH & Co KG 7.360.000,00 20.02.2023 

Eichberger Reisen GmbH & Co. KG 12.816.000,00 20.02.2023 

Standortbus GmbH 3.872.000,00 20.02.2023 

Gebrüder Lindner GbR - Andreas und Bernd Lindner 184.000,00 21.02.2023 

Rühle-Gold GbR 5.076,80 21.02.2023 

Saarbahn GmbH 8.064.000,00 06.03.2023 

SLG Stadtbus Lemgo GmbH 3.808.000,00 28.03.2023 

Kommunale Verkehrsgesellschaft Lippe (KVG) GmbH 5.712.000,00 28.03.2023 

Kommunale Verkehrsgesellschaft Lippe (KVG) GmbH 4.896.000,00 28.03.2023 
KViP - Kreisverkehrsgesellschaft in Pinneberg mit 
beschränkter Haftung 113.353,60 28.03.2023 

BVO Busverkehr Ostwestfalen GmbH 2.242.070,22 28.03.2023 

Peter Tjaden Nahverkehrs GmbH 75.180,00 28.03.2023 

reisebüro reichert gmbh 110.428,00 28.03.2023 

WB Westfalen Bus GmbH 3.133.209,60 28.03.2023 

Freisinger Stadtwerke Parkhaus und Verkehrs-GmbH 8.176.000,00 29.03.2023 

Kreisverkehrsgesellschaft Offenbach mbH 805.403,00 29.03.2023 

Plauener Straßenbahn GmbH 194.440,00 29.03.2023 

Scharf OHG Omnibus & Reisebüro 325.213,00 29.03.2023 

Nikolaus Kirsch Omnibusbetrieb GmbH 14.614,30 29.03.2023 

Stadtwerke Schweinfurt GmbH 889.240,00 29.03.2023 

Stadtwerke Biberach GmbH 2.176.000,00 29.03.2023 

Agentur für Stadttourismus Potsdam GmbH & Co. KG 3.040.000,00 29.03.2023 

Weser-Ems Busverkehr GmbH (WEB) 1.591.636,00 29.03.2023 

Eichberger Reisen GmbH & Co. KG 3.184.877,00 03.04.2023 

Freisinger Stadtwerke Parkhaus und Verkehrs-GmbH 962.000,00 04.04.2023 

Kommunale Verkehrsgesellschaft Lippe (KVG) GmbH 138.881,00 04.04.2023 

Strauss GmbH & Co. KG 531.000,00 04.04.2023 

Stadt Baden-Baden 710.941,00 04.04.2023 

Willms Touristik GmbH & Co. KG 6.592.000,00 04.04.2023 

Karl Köhne Omnibusbetriebe GmbH 161.420,00 04.04.2023 

DB Regio Bus Nord GmbH 91.770,00 04.04.2023 

Saarbahn Netz GmbH 3.056.914,00 06.04.2023 

Völklinger Verkehrsbetriebe GmbH 253.998,00 11.04.2023 

Kommunale Verkehrsgesellschaft Lippe (KVG) GmbH 138.881,00 18.04.2023 

SLG Stadtbus Lemgo GmbH 264.480,00 20.04.2023 
HVB Wiest + Schürmann Hechinger 
Verkehrsbetriebsgesellschaft mbH 2.720.000,00 20.04.2023 

Elite Traffic GmbH 8.672.000,00 20.04.2023 
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Elite Traffic GmbH 643.232,68 20.04.2023 

Stadtwerke Neumarkt i.d.OPf. Freizeit & Leben KU 92.000,00 20.04.2023 

Autokraft GmbH 3.805.642,40 20.04.2023 

Stadtbus Rottweil GmbH 2.720.000,00 20.04.2023 

Bahnen der Stadt Monheim GmbH 112.280,40 21.04.2023 

SWT Stadtwerke Trier Verkehrs-GmbH 1.185.213,46 25.04.2023 

ViP Verkehrsbetrieb Potsdam GmbH 3.673.727,20 09.05.2023 

Kraftverkehr H. Gerresheim GmbH & Co. KG 18.900,00 31.05.2023 

Scharf OHG Omnibus & Reisebüro 63.600,00 31.05.2023 

REGIOBUS Mittelsachsen GmbH 47.500,00 07.06.2023 

Nahverkehrsbetriebe Birkenfeld GmbH 5.624.000,00 09.06.2023 

Stadtverkehr GmbH & Co. KG 2.720.000,00 09.06.2023 

Landkreis Erlangen-Höchstadt 26.000,00 26.06.2023 

Omnibusunternehmen Beck + Schubert GmbH & Co.KG 447.650,00 27.06.2023 

Buskontor MV GmbH 1.200.000,00 05.07.2023 

Mückenhausen Busunternehmen GmbH 117.600,00 05.07.2023 

Erletz Reisen GmbH  63.594,00 07.07.2023 

Ostalbkreis 61.701,50 07.07.2023 
Bochum-Gelsenkirchener Straßenbahnen 
Aktiengesellschaft 45.600,00 07.07.2023 

Optimal-Reisen Forsmann GmbH 35.280,00 10.07.2023 

Vehling Reisen GmbH 76.560,00 12.07.2023 

OWR Mobilität GmbH 928.000,00 14.07.2023 

Nahverkehrsbetriebe Birkenfeld GmbH 805.625,00 14.07.2023 

Omnibus-Fischinger GmbH 343.087,83 14.07.2023 

Hütter-Lidle Linienverkehr GmbH & Co. KG 48.160,00 14.07.2023 

Landkreis Harburg 65.000,00 14.07.2023 

OWR Mobilität GmbH 100.400,00 18.07.2023 

Maier Omnibusbetriebs-GmbH 2.720.000,00 18.07.2023 

Brings Reisen GmbH & Co. KG 75.600,00 27.07.2023 
HVB Wiest + Schürmann Hechinger 
Verkehrsbetriebsgesellschaft mbH 58.344,00 27.07.2023 

Hebbel GmbH 65.280,00 27.07.2023 

Verkehrsgesellschaft Südholstein mbH 51.600,00 27.07.2023 

HASLACH Bus GmbH 24.000,00 27.07.2023 

Weihrauch Uhlendorff GmbH 32.280,00 27.07.2023 

Landkreis Cloppenburg 53.500,00 27.07.2023 

Wollschläger & Partner GmbH 105.984,00 04.08.2023 
Förderprogramm mit H2-Bezug [Frage 23]: 
 
Richtlinie zur Förderung von Schienenfahrzeugen mit alternativen Antrieben  
bewilligtes Fördervolumen seit 15.08.2019 [Frage 24]: 
189,24 Mio. € davon 24,87 Mio. € mit Wasserstoffbezug (13%)    

geförderte Zuwendungsempfänger 
[Frage 25] 

Zuwendung 
in € 

[Frage 25] 

Datum der 
Entscheidung 

[Frage 25] 
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DB Regio Aktiengesellschaft 236.368,00 17.11.2021 

RheinCargo GmbH & Co. KG 3.749.110,00 18.11.2021 

METRANS Rail (Deutschland) GmbH 709.800,00 18.11.2021 
Zweckverband Schienenpersonennahverkehr Rheinland-
Pfalz Süd 9.944.000,00 24.11.2021 

DB Cargo Aktiengesellschaft 15.000.000,00 03.12.2021 

HLB Hessenbahn GmbH 3.540.000,00 08.12.2021 

Stadler Deutschland GmbH 240.000,00 10.12.2021 
EHB Eisenbahn- und Hafenbetriebsgesellschaft Region 
Osnabrück mbH 332.800,00 10.12.2021 

SüdLeasing GmbH 2.440.000,00 10.12.2021 

Harzer Schmalspurbahnen GmbH 50.000,00 10.12.2021 

DB Netz Aktiengesellschaft 11.520.000,00 13.12.2021 

Railpool 4 GmbH & Co. KG 15.000.000,00 15.12.2021 

Zweckverband Verkehrsverband Wieslauftalbahn (ZVVW) 8.000.000,00 15.12.2021 

Zweckverband Verkehrsverband Wieslauftalbahn (ZVVW) 899.450,00 15.12.2021 

DB RegioNetz Verkehrs GmbH 4.380.000,00 15.12.2021 

DB Regio Aktiengesellschaft 5.820.000,00 15.12.2021 

Niederbarnimer Eisenbahn-Aktiengesellschaft 10.744.000,00 16.12.2021 

Niederbarnimer Eisenbahn-Aktiengesellschaft 2.300.000,00 16.12.2021 

Niederbarnimer Eisenbahn-Aktiengesellschaft 8.848.000,00 16.12.2021 

vlexx GmbH 6.697.860,00 09.03.2022 
Landesnahverkehrsgesellschaft Niedersachsen mbH 
(LNVG) 3.830.625,00 31.03.2022 

Zweckverband Nahverkehr Westfalen-Lippe (NWL) 148.000,00 12.04.2022 
VMV-Verkehrsgesellschaft Mecklenburg-Vorpommern 
mit beschränkter Haftung 80.000,00 12.04.2022 
Verkehrsverbund Mittelsachsen Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung (VMS GmbH) 67.472,00 12.04.2022 

Regionalverband Großraum Braunschweig 100.800,00 12.04.2022 

Hafen Hamm Gesellschaft mit beschränkter Haftung 73.334,00 12.04.2022 

Landkreis Emsland 32.332,00 26.04.2022 

Verkehrsverbund und Fördergesellschaft Nordhessen mbH 100.000,00 26.04.2022 

Deutsche Leasing AG 2.440.000,00 28.04.2022 

Niedersachsen Ports GmbH & Co. KG 27.846,00 28.04.2022 

Zweckverband Nahverkehr Westfalen-Lippe (NWL) 105.000,00 28.04.2022 

Havelländische Eisenbahn Aktiengesellschaft 7.727,00 28.04.2022 

Saarbahn Netz GmbH 74.880,00 28.04.2022 

DB Energie GmbH 2.082.049,00 10.05.2022 
Kommanditgesellschaft Hans Strube Gleisbau, Hochbau, 
Tiefbau GmbH & Co. KG 33.036,00 21.06.2022 

Eisenbahnen und Verkehrsbetriebe Elbe-Weser GmbH 1.279.200,00 08.11.2022 

Havelländische Eisenbahn Aktiengesellschaft 3.593.355,74 10.11.2022 

Northrail GmbH 6.324.000,00 15.11.2022 

DB Regio Aktiengesellschaft 4.700.000,00 15.11.2022 

Heavy Haul Power International GmbH 1.093.376,79 08.12.2022 

Raildox GmbH & Co. KG 1.067.275,00 09.12.2022 
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Landkreis Kulmbach 110.000,00 09.12.2022 

thyssenkrupp Steel Europe AG 49.966,00 09.12.2022 

Harzer Schmalspurbahnen GmbH 52.400,00 09.12.2022 

DB Energie GmbH 1.917.300,50 15.12.2022 

DB Energie GmbH 1.934.241,30 15.12.2022 

Railpool 4 GmbH & Co. KG 15.000.000,00 15.12.2022 

Alpha Trains (Locomotives) GmbH 15.000.000,00 15.12.2022 

DB Regio Aktiengesellschaft 2.586.298,96 15.12.2022 

Hansebahn Bremen GmbH 4.907.536,00 15.12.2022 

Nexrail TopCo S.A.R.L. 9.760.000,00 15.12.2022 

K+S Minerals and Agriculture GmbH 212.000,00 21.04.2023 

 
 

[Hinweis zur Veröffentlichung der Daten aus der Richtlinie zur Förderung von 
Nutzfahrzeugen mit alternativen, klimaschonenden Antrieben und dazugehöriger Tank und 

Ladeinfrastruktur“: Die Richtlinie wurde auf Basis der Leitlinien für staatliche 
Umweltschutz- und Energiebeihilfen 2014-2020 bei der EU-Kommission angemeldet und 

genehmigt. Nach diesen Leitlinien ist eine Veröffentlichung von Grunddaten der 
Einzelbeihilfen ab einer Fördersumme von 500. 000 Euro verpflichtend. Im Jahr 2022 wurde 

die Richtlinie für einen erweiterten Umfang bei der EU-Kommission nachnotifiziert und mit 
neuem Umfang genehmigt. Die Genehmigung erfolgte auf Basis der neuen Leitlinien für 

staatliche Klima-, Umweltschutz- und Energiebeihilfen, in denen die Grenze zur 
Veröffentlichungspflicht auf 100.000 Euro herabgesetzt wurde. Die Zuwendungsempfäng er 

wurden entsprechend diesen Maßgaben über die Veröffentlichung Ihrer Daten mit dem 
Zuwendungsbescheid informiert. Daraus ergibt sich, dass die Namen der 

Zuwendungsempfänger für diese Richtlinie im Zuge des 1. Aufrufs erst ab einer 
Bewilligungssumme von 500.000 Euro und für den 2. Aufruf ab einer Bewilligung ssumm e 

von 100.000 Euro benannt werden dürfen. Dies ist in der Tabelle entsprechend vermerkt.  
Eine weitere Einwilligung zur Offenlegung der Daten liegt für diese Zuwendungsempfäng er 

nicht vor.] 
 
Förderprogramm mit H2-Bezug [Frage 23] 
Richtlinie zur Förderung von Nutzfahrzeugen mit alternativen, klimaschonenden 
Antrieben und dazugehöriger Tank und Ladeinfrastruktur“ (KsNI-Richtlinie)  
bewilligtes Fördervolumen seit 15.08.2019 [Frage 24]  
1,02 Mrd. € davon 192,6 Mio. € mit Wasserstoffbezug (19 %)  

geförderte Zuwendungsempfänger 
[Frage 25]  

Zuwendung 
in € 

[Frage 25] 

Datum der 
Entscheidung 

[Frage 25] 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.006,11 22.12.2021 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.970,78 21.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 2.178,26 12.07.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 2.321,38 03.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 3.235,80 29.04.2022 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 3.809,55 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.947,30 22.12.2021 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.219,14 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.291,01 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.587,20 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.382,11 07.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.566,07 10.12.2021 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.566,07 11.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.566,07 14.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.566,07 04.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 10.256,95 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 10.379,20 03.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.036,17 09.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.412,14 03.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.490,24 09.03.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.758,40 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 13.447,94 29.04.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.396,76 15.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.905,60 07.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.011,75 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.120,80 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.282,40 23.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.298,20 14.06.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.496,00 11.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.544,00 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.652,60 23.03.2022 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.712,00 29.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.742,86 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.899,86 14.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.964,00 09.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.936,43 09.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 18.200,00 07.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 18.376,82 14.03.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 18.376,82 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 18.811,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 19.188,45 02.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 19.996,74 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 07.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 11.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 10.06.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.262,70 14.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.831,46 23.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 21.319,16 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 22.063,88 17.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 22.790,11 29.04.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 14.03.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 24.804,00 17.03.2022 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 26.004,06 09.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 26.311,52 04.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 27.221,89 27.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 27.400,00 31.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 27.400,00 05.04.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 29.356,78 09.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 30.406,52 29.04.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 31.232,00 05.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 31.343,67 04.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 33.345,68 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 33.400,00 10.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 33.534,52 07.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 34.984,20 17.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 37.235,28 04.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 37.448,08 16.03.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 07.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 20.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.955,40 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 50.018,82 09.12.2021 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 50.308,00 04.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 50.940,80 02.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 51.720,00 16.03.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 53.640,00 03.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 56.792,16 20.12.2021 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 61.436,00 16.03.2022 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 61.941,40 20.05.2002 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 63.322,08 07.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 66.691,76 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 66.728,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 70.640,16 20.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 70.960,00 05.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 71.540,80 02.05.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.572,94 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 73.582,88 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 73.644,20 04.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 75.564,80 14.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 77.034,80 07.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 77.217,60 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 77.600,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 77.633,60 23.03.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 79.188,80 08.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 80.000,00 14.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 80.800,00 04.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 82.540,00 27.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 83.324,27 14.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 83.721,10 21.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 83.791,20 20.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 84.057,60 21.03.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 84.180,48 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 85.326,40 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 87.857,84 17.06.2022 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 88.430,21 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 91.397,52 14.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 93.410,40 10.01.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 100.580,74 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 101.641,60 09.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 107.571,20 12.07.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 108.240,00 02.03.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 117.128,00 23.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 117.902,46 28.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 118.080,00 01.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 118.304,31 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 121.304,76 15.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 124.912,64 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 125.126,28 29.04.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 126.541,68 15.06.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 132.948,00 05.04.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 135.809,22 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 139.636,00 02.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 150.400,00 15.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 150.400,00 02.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 156.232,08 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 162.534,68 10.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 165.216,00 10.05.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 172.000,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 174.651,11 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 179.080,00 17.03.2022 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 182.960,00 28.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 188.064,00 15.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 188.800,00 01.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 189.600,00 11.01.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 190.252,80 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 191.538,40 29.04.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 192.080,00 20.06.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 196.600,00 15.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 197.009,60 19.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 198.000,00 02.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 205.680,00 28.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 208.000,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 208.000,00 15.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 208.000,00 15.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 208.000,00 18.03.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 208.000,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 213.463,20 14.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 213.840,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 214.800,00 04.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 215.192,00 01.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 216.320,00 02.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 217.505,92 29.04.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 219.200,00 31.03.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 221.665,00 21.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 221.665,60 11.01.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 222.400,00 29.04.2022 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 230.296,00 09.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 231.273,00 02.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 235.200,00 02.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 236.160,00 27.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 240.526,99 11.08.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 242.400,00 15.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 245.080,00 27.12.2021 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 256.000,00 20.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 259.006,00 22.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 267.360,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 268.200,00 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 280.000,00 01.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 285.600,00 23.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 286.450,96 16.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 299.054,94 11.01.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 302.464,06 02.05.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 317.120,00 01.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 320.000,00 29.04.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 320.000,00 29.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 336.000,00 30.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 344.000,00 02.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 344.000,00 01.04.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 344.000,00 01.03.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 344.000,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 354.234,70 28.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 357.632,80 30.04.2022 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 360.000,00 01.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 370.933,60 01.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 371.473,60 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 379.896,00 15.06.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 388.793,26 02.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 390.400,00 11.01.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 391.360,00 01.03.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 400.000,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 400.000,00 01.04.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 400.000,00 02.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 400.000,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 400.000,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 416.000,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 416.000,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 426.926,40 20.06.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 428.543,20 02.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 428.885,60 19.07.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 431.862,40 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 432.320,00 22.01.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 448.320,00 01.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 448.712,00 17.03.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 463.520,00 22.03.2022 

apetito AG 513.551,60 09.05.2022 

FRAMO Rental GmbH 514.798,92 15.06.2022 

ALBA Berlin GmbH 515.473,60 17.03.2022 

AbfallWirtschaftsGesellschaft mbH 519.687,20 18.03.2022 

Bächle Logistics GmbH 533.788,00 17.03.2022 

Westerwälder Holzpellets GmbH 537.912,00 16.03.2022 
TFS Truck Fleet Süd GmbH (vormals Knirsch Vermietung 
GmbH) 550.934,40 17.03.2022 
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ORTEN Betriebs GmbH 552.200,00 02.03.2022 

Greiwing Truck and Trailer GmbH & Co. KG 560.000,00 10.01.2022 

Ralf Reyser Transporte & Logistik 566.400,00 21.03.2022 

DSV Road GmbH 608.880,00 09.05.2022 

Autohaus Bruno Widmann GmbH 624.000,00 23.05.2022 

Duschl GmbH 650.037,60 10.01.2022 

Netto Marken-Discount Stiftung & Co. KG 688.000,00 02.03.2022 

HEINZ Entsorgung GmbH & Co. KG 720.000,00 21.03.2022 

Deutsche Post Fleet GmbH 723.200,00 27.12.2021 

MEWA Textil-Service AG & Co. Deutschland OHG 730.400,00 17.03.2022 

VILSA-BRUNNEN Otto Rodekohr GmbH 768.000,00 08.03.2022 

Mosolf Transporte GmbH 777.633,79 11.01.2022 

Berliner Stadtreinigung AöR 785.400,00 30.03.2022 

Kühl Entsorgung & Recycling Süd GmbH 800.000,00 17.03.2022 

CS Innotec AG & Co. KG 817.109,12 11.01.2022 

Autohaus Widmann GmbH & Co. KG 832.000,00 23.05.2022 

Dr. Weber & Partner Leasing GmbH 838.386,85 02.03.2022 

EURO-Leasing GmbH 855.504,00 27.12.2021 

ARS Altmann AG Automobillogistik 944.000,00 03.03.2022 

Deutsche Post AG 946.557,60 27.12.2021 

HHLA Container Terminal Altenwerder GmbH 991.508,00 04.05.2022 

Autohaus Bruno Widmann GmbH & Co. KG 1.040.000,00 10.05.2022 

Boquoi Handels oHG 1.058.640,00 14.06.2022 

Spedition Pflaum GmbH 1.063.027,20 18.03.2022 

Greiwing Truck and Trailer GmbH & Co. KG 1.072.800,00 11.03.2022 

Imperial Transport GmbH 1.127.520,00 23.03.2022 

Mosolf Transporte GmbH 1.160.000,00 17.03.2022 

H2 Delivery Truck Pool GmbH & Co. KG 1.171.440,00 19.09.2022 

Volvo Financial Services GmbH 1.198.667,36 03.05.2022 

Ludwig Meyer GmbH & Co. KG Logistik Services 1.200.000,00 11.01.2022 

Scania Deutschland GmbH 1.457.615,58 27.12.2021 

Dachser SE 1.568.232,00 22.03.2022 

Jungbluth Nutzfahrzeuge Service und Miet GmbH 2.050.392,00 29.03.2022 

Deutsche Post Fleet GmbH 2.264.080,00 27.12.2021 

Rhenus Home Delivery GmbH 2.462.903,20 08.03.2022 

Dachser SE 3.218.536,93 03.05.2022 

Mercedes-Benz Leasing GmbH 3.718.333,70 23.12.2021 

Amazon Verteilzentrum Krefeld GmbH 3.976.000,00 11.01.2022 

CS Innotec AG & Co. KG 4.779.768,00 02.03.2022 

Greiwing Truck and Trailer GmbH & Co. KG 4.928.000,00 02.03.2022 

Opel Bank S.A. Niederlassung Deutschland 5.908.464,00 04.05.2022 

Rhenus Trucking GmbH & Co. KG 5.945.040,00 21.03.2022 

ECOTEC Fleet GmbH 6.234.401,16 23.03.2022 

Shell Deutschland GmbH 7.430.971,25 27.12.2021 

Volvo Financial Services GmbH 9.774.976,00 29.03.2022 

Rhenus Trucking GmbH & Co. KG 10.693.727,94 31.05.2022 
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HyLane GmbH (ehemals Outcome GmbH) 14.676.655,98 23.12.2021 

Paccar Leasing GmbH 14.979.180,00 27.12.2021 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.075,20 19.12.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.145,68 02.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.155,94 14.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.351,20 30.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.356,64 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.468,74 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.627,20 27.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.700,07 07.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.706,94 15.05.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.831,74 07.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 1.867,55 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 2.000,00 19.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 2.071,69 14.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 2.220,52 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 2.304,80 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 2.434,65 01.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 2.483,79 03.07.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 2.776,68 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 2.881,92 17.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 3.000,58 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 3.197,19 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 3.316,00 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 3.316,03 15.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 3.454,96 11.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 3.478,85 11.04.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 3.493,08 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 3.539,97 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 3.802,82 15.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 3.916,00 19.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 4.203,12 13.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 4.214,38 17.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 4.242,35 07.08.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 4.536,00 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 4.638,70 24.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 4.798,08 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 4.906,04 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 4.938,26 10.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.103,55 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.132,47 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.216,96 23.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.302,64 21.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.400,74 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.528,00 19.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.555,41 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.736,31 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.736,31 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.752,00 19.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.758,01 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 5.847,54 21.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.056,00 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.114,40 01.03.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.114,40 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.114,40 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.114,40 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.232,00 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.252,10 03.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.320,88 14.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.431,27 10.07.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.538,60 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.577,60 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.716,64 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.770,40 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.823,62 10.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.840,45 26.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 6.940,00 21.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.193,28 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.200,00 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.345,99 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.493,60 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.520,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.807,37 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.816,00 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.816,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.831,93 16.12.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.836,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.841,28 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.890,46 01.03.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 7.942,79 17.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.139,20 28.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.312,00 07.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.330,30 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.434,79 06.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.437,44 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.481,32 13.06.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.510,72 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.520,80 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.672,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.678,99 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.743,22 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.787,04 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 8.951,16 16.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.022,48 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.072,00 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.072,00 25.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.117,24 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.136,95 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.136,95 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.256,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.304,88 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.353,56 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.436,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.444,14 19.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.612,28 04.05.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.651,66 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.707,07 07.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.832,84 23.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.902,99 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.920,00 02.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.946,80 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.962,59 10.07.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 9.966,30 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 10.036,00 10.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 10.138,82 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 10.234,40 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 10.399,28 15.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 10.548,38 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 10.636,48 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 10.652,57 14.08.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 10.825,57 14.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 10.968,00 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 11.037,60 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 11.142,77 07.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 11.145,60 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 11.402,43 22.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 11.412,20 02.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 11.628,00 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 11.764,35 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 11.880,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 11.949,20 17.05.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.112,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.320,00 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.331,02 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.377,46 22.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.400,00 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.444,54 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.446,59 13.06.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.450,40 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.524,43 24.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.580,00 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.720,00 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.800,00 21.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.891,71 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 12.981,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 13.040,00 25.04.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 13.077,20 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 13.205,76 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 13.537,44 20.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 13.577,60 17.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 13.760,00 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 13.959,56 02.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 13.982,58 25.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.034,40 10.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.075,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.195,58 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.201,16 16.12.2022 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.220,00 11.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.269,60 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.570,93 30.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.654,80 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.696,62 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.763,00 07.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.825,53 09.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.860,14 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 14.980,24 02.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 15.059,36 25.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 15.188,00 19.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 15.208,00 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 15.226,88 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 15.332,80 15.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 15.424,00 24.07.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 15.440,00 15.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 15.516,00 30.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 15.533,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 15.692,60 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 15.884,64 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 15.964,17 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.097,04 30.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.212,80 17.04.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.222,55 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.240,00 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.306,16 16.05.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.398,20 19.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.401,96 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.402,40 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 16.617,19 10.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.077,12 11.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.340,96 20.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.344,58 25.04.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.348,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.530,31 09.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.600,00 17.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.608,07 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.614,06 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.616,00 15.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.720,96 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.769,10 03.07.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.852,76 28.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 17.973,22 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 18.038,94 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 18.056,00 16.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 18.281,13 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 18.411,20 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 18.707,20 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 19.042,40 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 19.408,42 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 19.416,47 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 19.445,40 21.06.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 19.539,20 11.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 19.602,30 07.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 19.781,19 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 19.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 02.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 23.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 19.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 10.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.000,00 02.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.035,32 10.07.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.232,80 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.364,36 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.425,60 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.468,48 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.468,48 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.468,48 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.468,48 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.468,48 16.12.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.468,48 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.468,48 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.648,88 13.03.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.733,60 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 20.848,80 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 21.212,00 20.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 21.297,76 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 21.508,35 17.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 22.112,88 01.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 22.291,20 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 22.320,00 19.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 22.400,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 22.509,88 02.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 22.737,60 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.659,70 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.760,00 27.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.760,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 14.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 25.04.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 09.03.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 15.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.800,00 21.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.829,75 17.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 23.880,87 11.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 24.237,60 05.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 24.352,00 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 24.457,60 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 24.457,60 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 24.488,00 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 25.024,32 22.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 25.324,06 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 25.407,04 08.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 25.945,60 13.03.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 25.945,60 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 26.076,17 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 26.480,00 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 26.761,60 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 26.761,60 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 26.782,80 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 26.972,52 16.12.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 27.196,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 27.341,02 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 27.467,20 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 28.163,68 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 28.435,20 01.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 28.435,20 01.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 28.693,05 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 28.891,80 20.12.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 29.360,00 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 29.921,46 24.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 30.495,61 30.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 30.970,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 31.402,24 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 31.469,80 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 31.920,00 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 31.920,00 30.06.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 32.130,84 15.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 32.903,58 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 32.941,18 17.07.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 32.993,18 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 33.034,40 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 33.140,10 23.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 33.249,16 17.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 33.256,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 33.600,00 26.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 33.600,00 15.05.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 33.924,16 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 34.301,34 15.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 34.665,55 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 34.850,40 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 34.850,40 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 34.912,00 24.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 35.049,85 24.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 35.307,36 02.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 35.364,56 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 35.617,81 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 35.707,20 17.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 35.865,89 15.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 36.735,39 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 36.981,18 29.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 37.176,48 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 37.603,45 26.04.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 37.811,43 01.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 38.223,00 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 38.520,78 07.08.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 38.892,61 21.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 39.167,71 19.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 39.427,82 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 03.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 15.12.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 21.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 14.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 15.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.000,00 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.168,48 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.172,00 13.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.172,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.172,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.532,80 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.536,00 15.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.547,83 14.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.564,48 27.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.600,00 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.614,40 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 40.671,20 07.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 41.173,60 21.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 41.298,40 09.03.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 41.522,40 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 42.024,48 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 42.467,20 10.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 42.693,94 13.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 43.125,60 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 43.830,08 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 43.892,40 16.12.2022 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 43.954,98 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 44.163,80 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 44.247,86 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 44.757,39 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 45.172,62 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 46.371,96 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 46.548,00 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 47.427,81 08.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 47.440,00 02.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 47.495,28 22.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 47.600,00 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 47.600,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 47.600,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 47.600,00 16.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 47.600,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 47.600,00 13.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 47.600,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 47.766,52 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 47.872,80 07.08.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 48.000,00 30.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 49.260,00 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 49.420,38 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 49.572,00 26.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 50.785,76 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 50.879,04 17.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 51.258,38 09.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 52.089,28 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 52.501,78 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 54.360,00 15.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 54.699,59 19.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 55.029,60 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 55.203,04 20.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 55.263,76 10.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 55.542,40 14.08.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 55.613,76 17.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 55.950,01 03.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 55.996,80 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 56.137,23 19.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 56.326,44 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 57.088,71 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 58.249,60 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 58.594,11 29.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 58.753,65 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 58.767,64 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 58.959,20 24.07.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 59.040,80 11.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 59.085,02 24.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 59.612,40 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 59.968,00 18.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 59.968,00 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 60.000,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 60.000,00 26.06.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 60.000,00 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 60.447,13 21.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 60.732,00 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 60.796,16 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 61.013,60 26.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 61.405,44 27.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 61.659,89 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 61.659,90 02.06.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 61.761,23 17.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 62.202,42 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 62.400,00 17.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 63.483,64 14.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 63.776,00 30.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 64.184,52 31.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 64.255,07 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 64.428,00 27.07.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 64.560,00 30.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 64.795,10 17.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 64.936,90 02.05.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 65.197,03 07.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 66.304,00 17.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 67.247,04 21.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 67.900,32 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 68.403,15 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 68.509,95 07.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 68.639,32 17.07.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 69.086,40 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 69.207,34 21.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 69.468,00 02.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 70.682,70 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 70.806,26 10.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 70.872,00 20.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 71.321,60 16.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 71.400,00 25.04.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 71.801,72 16.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 71.921,13 12.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 02.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.024,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.491,20 26.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 72.865,20 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 73.672,05 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 73.928,00 30.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 74.344,80 26.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 74.376,80 01.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 74.824,00 07.08.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 75.000,49 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 76.317,64 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 76.429,92 05.04.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 76.429,92 16.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 77.164,00 10.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 77.698,62 21.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 77.749,60 30.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 79.365,81 17.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 79.369,84 10.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 79.485,60 01.08.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 80.000,00 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 80.000,00 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 80.000,00 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 80.000,00 09.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 80.467,02 22.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 80.945,10 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 81.794,32 24.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 81.897,65 10.07.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 82.397,70 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 82.728,00 17.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 83.120,74 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 83.483,80 14.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 83.960,00 03.07.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 84.777,60 15.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 85.791,41 08.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 87.537,60 22.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 87.964,80 11.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 88.007,24 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 89.846,90 22.05.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 89.897,28 06.06.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 89.941,25 11.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 89.963,96 01.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 89.984,16 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 90.320,00 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 90.904,72 14.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 91.127,10 07.08.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 91.160,68 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 91.656,00 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 91.762,03 23.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 91.924,00 15.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 92.360,00 30.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 92.680,00 25.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 93.331,38 21.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 94.241,58 22.05.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 94.517,80 25.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 95.200,00 13.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 95.725,60 15.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 95.875,85 15.12.2022 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 95.948,91 21.08.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 95.948,91 23.03.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 96.000,00 24.04.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 96.467,20 13.03.2023 

Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 98.424,26 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 98.424,26 22.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 98.709,80 02.03.2023 
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Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 98.756,00 02.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 98.972,00 23.05.2023 
Aufgrund von Datenschutzbestimmungen können keine 
Daten zum Zuwendungsempfänger angegeben werden. 99.484,10 22.05.2023 

Hirsch Reinigung und Service GmbH 100.000,00 14.03.2023 
Holman Leasing GmbH (vormals: ARI Fleet Leasing 
Germany GmbH) 100.208,30 02.03.2023 
Holman Leasing GmbH (vormals: ARI Fleet Leasing 
Germany GmbH) 100.208,30 02.03.2023 
Holman Leasing GmbH (vormals: ARI Fleet Leasing 
Germany GmbH) 100.208,30 02.03.2023 
Holman Leasing GmbH (vormals: ARI Fleet Leasing 
Germany GmbH) 100.208,30 02.03.2023 
Holman Leasing GmbH (vormals: ARI Fleet Leasing 
Germany GmbH) 100.208,30 02.03.2023 

Holman Leasing GmbH (vormals: ARI Fleet Leasing 
Germany GmbH) 100.208,30 02.03.2023 
Holman Leasing GmbH (vormals: ARI Fleet Leasing 
Germany GmbH) 100.208,30 02.03.2023 
Holman Leasing GmbH (vormals: ARI Fleet Leasing 
Germany GmbH) 100.208,30 02.03.2023 
Holman Leasing GmbH (vormals: ARI Fleet Leasing 
Germany GmbH) 100.208,30 02.03.2023 
Holman Leasing GmbH (vormals: ARI Fleet Leasing 
Germany GmbH) 100.208,30 02.03.2023 

Rhenus Archiv Services GmbH 100.988,85 24.05.2023 

Flaschenpost SE 101.081,16 22.05.2023 

Numbat Schnellladenetz Deutschland I GmbH & Co. KG 103.944,80 20.12.2022 
Nagel-Group Logistics SE (vormals: Kraftverkehr Nagel SE 
& Co. KG 104.287,93 23.03.2023 

INAST Abfallbeseitigungs GmbH 104.620,51 17.07.2023 

Flaschenpost SE 105.475,84 22.05.2023 

Abfallwirtschaft Heidekreis (AHK) 106.581,16 14.08.2023 

Wilhelm Layher Verwaltungs GmbH 106.698,88 01.08.2023 

Wirtschaftsbetrieb Hagen AÖR 107.638,54 13.03.2023 

Flaschenpost SE 108.132,74 22.05.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 
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SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 02.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 13.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 13.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 13.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 13.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 13.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 13.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 13.03.2023 

SIXT GmbH & Co. Autovermietung KG 108.159,20 13.03.2023 

Entsorgungsgesellschaft Saalekreis mbH 108.581,58 10.07.2023 

Flaschenpost SE 109.869,64 22.05.2023 

Flaschenpost SE 110.017,56 22.05.2023 

Fa. Brunhilde Berlage 110.446,92 14.08.2023 

Cyrus & Cyrus GbR (vorher Cyrus & Dittberner GbR) 110.839,44 13.03.2023 

Schwaiger GmbH 110.954,40 22.03.2023 

Flaschenpost SE 111.213,64 22.05.2023 

Elbers Hof GmbH & Co. KG 111.486,40 14.08.2023 

TRC Trade-Rent-Consulting GmbH 111.997,12 13.04.2023 

Stadt Braunschweig 112.786,70 08.03.2023 

Wilhelm Meese 113.651,50 01.08.2023 

AMSC Stocker GmbH Neustadt 114.139,33 21.08.2023 

Flaschenpost SE 115.184,32 22.05.2023 

Darssbahn Erlebnistouren GmbH & Co. KG 115.239,44 13.03.2023 

Hefe van Haag GmbH & Co. KG 116.000,00 10.07.2023 

Wirtschaftsbetriebe Duisburg - Anstalt öffentlichen Rechts 116.191,20 15.03.2023 

Alf-Trans GmbH & Co. KG 116.496,00 17.07.2023 

Többe Schwerlast Spedition GmbH 117.948,31 10.07.2023 

FFG Umwelttechnik GmbH & Co. KG 118.490,20 10.07.2023 

REINERT Logistic GmbH & Co. KG 119.992,00 13.03.2023 

Walter Solar GmbH ( vorher 3x Bankprojekt GmbH) 120.193,41 01.08.2023 

Daimler Truck AG 120.480,00 21.08.2023 

Flaschenpost SE 120.547,20 22.05.2023 

Daimler Truck AG 120.828,39 10.07.2023 

SPIE SAG GmbH 121.131,82 10.07.2023 

Block Logistik GmbH 122.652,00 15.03.2023 

Alois Müller GmbH 122.810,88 15.12.2022 

Karl Meyer Umweltdienste GmbH 124.800,00 07.08.2023 

Jörg Schäfer Landwirtschaft 124.808,00 26.06.2023 

Remondis Süd GmbH 125.438,51 10.07.2023 

Thüringen Recycling GmbH 125.639,98 17.04.2023 

Alwin Otten GmbH 126.052,88 15.05.2023 
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Markus Dorschner MD-TEC 126.555,51 14.08.2023 

ANCOTRANS GmbH 127.200,00 16.05.2023 

Reinhard Friedrich Hausverwaltung 127.207,04 14.08.2023 

Schwarz Logistik GmbH 127.270,56 24.04.2023 

Karlheinz Ludwig Transporte 128.000,00 03.04.2023 

KP Logistik Stavenhagen GmbH 128.232,00 13.04.2023 

Hofgut Kapellenhof 128.361,60 22.05.2023 

ATB Autotechnik GmbH Bamberg - Schweinfurt 129.148,60 02.05.2023 

Anton Hieber GmbH & Co. Elektroanlagen KG 129.446,40 14.07.2023 

Carl Götz GmbH 129.502,40 01.08.2023 
Städtischer Abfallwirtschaftsbetrieb Eigenbetrieb LH 
Magdeburg 130.647,32 13.03.2023 

Flaschenpost SE 132.779,48 22.05.2023 

Höhenberger Biokiste GmbH 134.400,00 03.03.2023 

Karl Meyer Umweltdienste Hessen GmbH 134.400,00 17.07.2023 

Flaschenpost SE 135.648,38 22.05.2023 

Döderlein Spedition GmbH 135.956,40 02.05.2023 

Autohero GmbH 137.920,00 25.04.2023 

Pöppel Abfallwirtschaft und Städtereinigung GmbH 138.468,72 17.07.2023 

Döring & Schäfer GbR 138.505,60 22.05.2023 

Karl Meyer Industrieservice GmbH 141.695,20 11.04.2023 

Cederbaum Container GmbH 142.255,20 14.03.2023 

ETC Eurotruckcenter GmbH 142.929,49 01.08.2023 

Hnida Transport & Logistik GmbH 146.056,00 24.04.2023 

Bernhard Gehle Baustoffe GmbH 146.384,80 24.07.2023 

GUHR Spedition GmbH 146.926,40 10.07.2023 

von Guttenberg GmbH 147.908,80 23.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 148.000,00 13.03.2023 

Kummer GmbH & Co. KG 149.358,08 17.07.2023 

FFR GmbH 150.229,56 13.03.2023 

Rüdinger Verwaltungs GmbH & Co. KG 155.004,00 07.08.2023 

Hirsch-Brauerei Honer GmbH & Co. KG 155.644,00 30.05.2023 

Auto Beckmann GmbH 157.638,40 01.08.2023 

Kuhr Metallbau & Wintergärten GmbH 158.017,63 10.07.2023 

ALBA Cottbus GmbH 158.240,27 24.07.2023 

ALBA Sachsen GmbH 158.240,27 24.07.2023 

ALBA Süd GmbH & Co. KG 158.240,27 21.08.2023 

ALBA Süd GmbH & Co. KG 158.240,27 24.07.2023 

NGM DE GmbH 158.520,00 10.03.2023 
Nagel-Group Logistics SE (vormals: Kraftverkehr Nagel SE 
& Co. KG 159.462,78 01.08.2023 

Egelhof Transporte GmbH 160.000,00 15.05.2023 

Flughafen München GmbH 160.000,00 14.03.2023 

Süd West GmbH 160.000,00 16.12.2022 

Flaschenpost SE 160.019,84 22.05.2023 

SL System Leasing GmbH 160.439,60 02.03.2023 
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Große-Vehne Speditions-GmbH 
Stuttgart/Schwieberdingen 161.440,00 01.08.2023 

Schröder Logistik GmbH 161.528,70 15.03.2023 
Nagel-Group Logistics SE (vormals: Kraftverkehr Nagel SE 
& Co. KG 161.664,03 14.08.2023 

EuLog Service gGmbH 162.350,59 11.04.2023 

Weber GmbH 164.000,00 02.03.2023 

FFR GmbH 165.004,20 22.12.2022 

Gemeindeverwaltung Breitenbach am Herzberg 165.110,64 01.08.2023 

Marvin Jahn / Elektro Jahn GmbH & Co. KG 166.303,20 22.05.2023 

BEG logistics GmbH 167.200,00 15.03.2023 

MEG Mülheimer Entsorgungsgesellschaft mbH 167.360,00 09.03.2023 
Abfallwirtschaftsbetrieb Landkreis Bad Dürkheim 
(Eigenbetrieb) 168.396,26 10.07.2023 

Mossandl Umwelt-Service GmbH 168.720,00 25.04.2023 

Flaschenpost SE 169.235,16 22.05.2023 

Ritter Recycling GmbH 169.600,00 03.03.2023 

Heinz Schröer Transporte GmbH 170.531,20 03.04.2023 

Flaschenpost SE 170.779,20 22.05.2023 

Metzger Spedition GmbH 170.800,00 09.03.2023 

Fahrner Logistics Services GmbH 170.804,80 01.08.2023 

Scholz Recycling GmbH 171.200,00 16.08.2023 

REMONDIS GmbH & Co. KG 171.466,73 10.07.2023 

Josef Dürnegger Transporte 172.000,00 23.03.2023 

Spedition Arnold Minden 172.000,00 16.12.2022 

Middgard Naturkost und Reformwaren GmbH 172.745,25 07.08.2023 

Höflinger Müller GmbH 173.378,48 15.05.2023 

Stadtreinigung Hamburg AöR 173.491,70 13.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 173.600,00 13.03.2023 

Kloid GmbH 173.920,00 02.03.2023 

Knittel GmbH & Co. KG 173.931,76 10.07.2023 

Am Zehnhoff-Söns GmbH International Logistic Services 174.261,48 24.04.2023 

Numbat Schnellladenetz Deutschland I GmbH & Co. KG 176.000,00 15.05.2023 

ROFU Kinderland Spielwarenhandels GmbH 176.000,00 15.12.2022 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 176.000,00 02.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 176.000,00 13.03.2023 

Adelheid Meißner GmbH 176.080,00 02.05.2023 

EuLog Service gGmbH 176.440,00 02.03.2023 

R & B Wullengerd oHG 177.040,00 21.03.2023 

Schweitzer GmbH & Co. Internationale Spedition KG 177.440,00 02.03.2023 

Horst Pöppel Spedition GmbH & Co. KG 178.400,00 19.12.2022 

WLS-Spedition GmbH 178.433,60 22.12.2022 

Lorang GmbH 178.625,60 03.04.2023 

Ludger Niewöhner 178.800,00 02.03.2023 

AVR Kommunal AöR 179.166,40 10.07.2023 

Gebr. Schmidt Transport GmbH 180.000,00 09.03.2023 
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Reichenberg Transporte GmbH 180.080,00 02.03.2023 

Stadtreinigung Hamburg AöR 180.499,20 13.04.2023 

Jürgen Semmelmann Transport GmbH 180.500,00 19.12.2022 

Herbert Purrmann GmbH & Co. KG 182.720,00 15.12.2022 

Hermann Bussmann GmbH 182.870,40 09.03.2023 

AGRAVIS Raiffeisen AG 183.200,00 10.03.2023 

Lorang GmbH 183.200,00 06.07.2023 

Parumer Bioenergie GmbH & Co. KG 183.600,00 09.03.2023 

R & B Wullengerd oHG 184.409,39 30.05.2023 

Breuer Truck & Trailer Rent GmbH 185.120,00 03.04.2023 

Borchers Kreislaufwirtschaft GmbH 185.374,74 17.07.2023 

Georg Müller und Töchter GmbH & Co. KG 186.000,00 09.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 186.160,00 02.03.2023 

Kreiswerke Delitzsch GmbH 186.560,00 09.03.2023 

Zörkler & May GmbH & Co.KG 186.595,92 17.03.2023 

Karl Strohmaier GmbH 187.200,00 15.12.2022 

MEG Mülheimer Entsorgungsgesellschaft mbH 187.590,40 30.05.2023 

aquaRömer GmbH & Co. KG 188.000,00 10.03.2023 

Ritter Recycling GmbH 188.000,00 09.03.2023 

Gemeindewerke Enkenbach-Alsenborn 188.400,00 09.03.2023 

Kloiber Logistik GmbH 188.792,00 21.12.2022 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 189.434,01 09.03.2023 

Autopark F & B GmbH 189.453,60 15.12.2022 

HH Fahrzeuge GmbH & Co.KG 189.880,00 09.03.2023 

ARA Carbon Finance GmbH 190.000,00 02.05.2023 

Rolf Benzinger Spedition-Transporte GmbH 190.397,87 21.08.2023 

Wirtschaftsbetriebe Duisburg - Anstalt öffentlichen Rechts 190.400,00 14.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 191.760,00 13.03.2023 

KELLERHOLZ GmbH & Co. KG 192.000,00 01.08.2023 

KELLERHOLZ GmbH & Co. KG 192.000,00 10.07.2023 

MT-Transport GmbH 192.000,00 09.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 192.000,00 13.03.2023 

Wilhelm Meese 192.000,00 24.07.2023 

Zentrale Polizeidirektion Niedersachsen 192.000,00 23.03.2023 

Abfallzweckverband Rhein-Mosel-Eifel 192.157,11 07.08.2023 

AV Möck GmbH 192.548,00 31.07.2023 

Schmees Holding GmbH 193.011,61 23.03.2023 

Scherzer Landwirtschafts GbR 193.600,00 30.05.2023 

Scholz Recycling GmbH 193.600,00 08.03.2023 

Charter Car GmbH & CoKG 194.292,00 15.12.2022 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 194.800,00 09.03.2023 

Gebauer Logistik GmbH 195.120,00 02.03.2023 

Hermes Schnellverkehr Gebrüder Rieck GmbH & Co. KG 195.155,20 09.03.2023 

Berthold Vollers GmbH 195.200,00 09.03.2023 

e-netz Südhessen AG 195.327,98 21.08.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 195.364,00 13.06.2023 
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Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 195.364,00 13.06.2023 

REWE Dortmund SE & Co. KG 195.950,33 25.04.2023 

Erdbau Gabler 196.800,00 09.03.2023 

SCHMID Hebebühnenverleih GmbH 197.480,00 09.03.2023 

Grummel Grundbesitz GbR 197.600,00 11.04.2023 

Schmidt-Gevelsberg GmbH 197.600,00 13.03.2023 

Bernhard Messing GmbH 198.840,00 02.03.2023 

Alf-Trans GmbH & Co. KG 199.287,20 14.03.2023 

Scheffczyk Energie GbR 199.287,20 26.06.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 199.641,20 09.03.2023 

FirstInTime GmbH 200.000,00 15.12.2022 

Paul Schockemöhle Logistics Damme GmbH 201.342,02 01.08.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 201.816,80 09.03.2023 

Gesuko Logistik GmbH 202.400,00 14.03.2023 

Tim Pülm 203.200,00 10.03.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 203.514,77 09.03.2023 

Harald Knefelkamp Logistik e.K. 203.920,00 10.03.2023 

Brauhaus Faust KG 204.232,00 10.03.2023 

Freiburger Stadtbau GmbH 204.394,40 14.03.2023 

Abfalllogistik Bremen GmbH 204.720,00 24.05.2023 

Autohaus Röhm GmbH & Co. KG 204.880,00 15.03.2023 

FNT Ferienpark Nordseeallee Tossens GmbH 205.040,00 17.07.2023 

Frerichs-Spedition GmbH & Co. KG 205.120,00 02.03.2023 

EGS Stromtankstellen AG 205.200,00 27.03.2023 

Scherm Logline Transport GmbH 206.000,00 01.08.2023 

Vitra Services GmbH 206.015,20 17.07.2023 

ABH Alster Beteiligung Hamburg 206.640,00 01.08.2023 

Zweckverband Abfallwirtschaft Celle 206.800,00 22.03.2023 

Leinsle GmbH 207.200,00 09.03.2023 

Kockmann Gmbh 207.216,00 02.06.2023 
Fuldaer Speditionsgesellschaft Hofmann & Brenner GmbH 
& Co. KG 207.920,00 10.03.2023 

Miller GmbH 207.987,20 26.06.2023 

ABZ Nutzfahrzeuge GmbH 208.000,00 11.04.2023 

ALLGÄUER ÜBERLANDWERK GmbH 208.000,00 14.08.2023 

Autohaus Lindner GmbH 208.000,00 30.05.2023 

Deiser Bau GmbH 208.000,00 26.06.2023 

Dorr GmbH & Co. KG 208.000,00 23.03.2023 

Drittenthaler Stahlbau GmbH 208.000,00 01.08.2023 

E-CON AG 208.000,00 23.03.2023 

ECONTEC MSR GmbH 208.000,00 23.03.2023 

Gassner GmbH 208.000,00 23.03.2023 

Kollinger Metallbau GmbH 208.000,00 23.03.2023 

KonTec Maschinenbau GmbH 208.000,00 24.04.2023 

Landkäserei Herzog GmbH 208.000,00 22.05.2023 

Müller Isoliertechnik GmbH 208.000,00 23.03.2023 
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Raico Bautechnik GmbH 208.000,00 23.03.2023 

Raith Bad & Wärme GmbH 208.000,00 01.08.2023 

Seehotel Wiesler GmbH 208.000,00 10.07.2023 

Seitz Autohandels GmbH & Co.KG 208.000,00 23.03.2023 

Siegfried Neub Bauen & Energie 208.000,00 09.03.2023 

Walter Seitz GmbH & Co. KG 208.000,00 23.03.2023 

Wilhelm Geiger GmbH & Co. KG 208.000,00 02.06.2023 

Wilhelm Geiger GmbH & Co. KG 208.000,00 02.06.2023 

Zimmerei Hölzle GmbH 208.000,00 23.03.2023 

Moritz J. Weig GmbH & Co. KG 208.035,14 25.04.2023 

TRANSCOR Logistics GmbH & Co. KG 208.370,87 09.08.2023 

IVECO Nord Nutzfahrzeuge GmbH 208.457,44 01.08.2023 

Flaschenpost SE 208.758,84 22.05.2023 

Westsächsische Entsorgungs- und Verwertungsges. mbH 210.400,00 02.05.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 210.424,00 09.03.2023 

Hanitzsch GmbH & Co. KG 210.528,00 13.03.2023 

C. E. Noerpel GmbH 210.560,00 14.03.2023 

Noerpel Hannover GmbH (vormals: Krage 
Speditionsgesellschaft mbH) 210.560,00 09.03.2023 

neska Schifffahrts- und Speditionskontor GmbH 210.931,82 02.05.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 211.146,07 09.03.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 211.760,00 09.03.2023 

Böseler Goldschmaus GmbH & Co. KG 212.000,00 15.12.2022 

Garreler Goldschmaus Logistik GmbH & Co. KG 212.000,00 16.12.2022 

Goldschmaus Natur GmbH & Co. KG 212.000,00 19.12.2022 

Fritz Kerres Transporte 212.400,00 14.03.2023 

ROLL Truck Service GmbH 212.480,00 06.03.2023 

Raiffeisenbank Ems-Vechte eG 212.852,80 28.02.2023 

AWU Abfallwirtschafts-Union Oberhavel GmbH 213.600,00 30.05.2023 
Abfallwirtschafts- und Beschäftigungsbetriebe Landkreis 
Peine - Kommunale Anstalt des öffentlichen Rechts - 214.200,00 15.03.2023 

SG Ramstein GmbH & Co. KG 214.285,60 09.03.2023 

Brauhaus Faust KG 215.168,00 10.07.2023 

Albers Fördertechnik GmbH & Co. KG 217.538,48 01.08.2023 

RegioEntsorgung AöR 217.865,20 14.03.2023 

Deutsche Post Fleet GmbH 218.144,00 09.03.2023 

Hartmut Dreyer / Lohnbetrieb Hartmut Dreyer 218.400,00 15.12.2022 

FFG Umwelttechnik GmbH & Co. KG 218.648,00 13.03.2023 

Döderlein Spedition GmbH 218.892,80 10.03.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 219.029,23 15.06.2023 

Hans Mayer 219.316,80 10.03.2023 

ETC Eurotruckcenter GmbH 219.883,58 14.03.2023 

Getränkequelle Neuhaus KG 220.000,00 09.03.2023 

Schneider & Sohn GmbH & Co. KG 220.800,00 10.03.2023 

Addicks & Kreye Container Logistik GmbH & Co. KG 222.530,58 17.07.2023 

Eckert Transport+Logistik GmbH & Co.KG 222.720,00 11.05.2023 
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Karl Mossandl GmbH & Co. 222.863,80 10.07.2023 

Weiße Köpfe Vetriebsgesellschaft mbH 224.628,00 09.03.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 225.470,52 13.03.2023 

HÖGL Kompost- und Recycling-GmbH 226.720,00 13.07.2023 

Otto Steen GmbH & Co. 227.200,00 08.03.2023 

Biokäserei Wohlfahrt 227.416,00 08.03.2023 

KEP Solution GmbH 227.428,20 03.05.2023 

Landkreis Böblingen - Abfallwirtschaftsbetrieb 228.194,40 16.03.2023 

Hirsch-Brauerei Honer GmbH & Co. KG 229.867,60 15.03.2023 

kd-trucking GmbH 232.115,62 24.04.2023 

Marinus & Bernhard Schmid Kies-GmbH 232.344,00 30.05.2023 

Numbat Schnellladenetz Deutschland I GmbH & Co. KG 232.347,20 01.03.2023 

UHREBEIN GmbH 232.400,00 13.03.2023 

Scheffczyk Energie GbR 232.992,00 24.07.2023 

Abfallwirtschaftsgesellschaft Landkreis Schaumburg mbH 233.840,00 22.05.2023 

KTL Kombi – Terminal Ludwigshafen GmbH 233.943,20 02.05.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 235.642,04 13.03.2023 

STEP - Stadtentsorgung Potsdam GmbH 236.614,30 09.03.2023 

Kleymann Beteiligungs GmbH & Co. KG 236.967,75 17.04.2023 

Kleymann Beteiligungs GmbH & Co.KG 236.967,75 17.04.2023 

RELOGA GmbH 237.120,00 13.03.2023 

Ruf GmbH 237.570,80 17.07.2023 

Scania Deutschland GmbH 237.728,00 10.07.2023 

Landeshauptstadt Saarbrücken 238.000,00 15.03.2023 

Stadtreinigung Hamburg AöR 238.000,00 13.03.2023 

Nehlsen Cloppenburg GmbH & Co. KG 238.360,00 09.03.2023 

Otto Steen GmbH & Co. 239.040,00 02.06.2023 

Stadt Paderborn 239.047,20 03.04.2023 

Bernhard Messing GmbH 241.171,25 02.03.2023 

REWE Digital Fulfilment Services GmbH 242.056,10 22.03.2023 

Geflügelhof Meiners GmbH 242.875,15 15.05.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 243.652,94 09.03.2023 

Gebauer Logistik GmbH 244.400,00 10.07.2023 

JKS Projekt GmbH 245.040,00 17.07.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 246.280,00 09.03.2023 

Hans Geis GmbH + Co KG 246.480,00 13.03.2023 

Arkona Systemverkehr GmbH 246.634,20 07.08.2023 

Pöppel Abfallwirtschaft und Städtereinigung GmbH 248.130,86 20.06.2023 

ACH Alster Consult Hamburg GmbH 248.240,00 17.07.2023 

Heinzel Logistik GmbH 248.800,00 09.03.2023 

Kurzenberger Logistik GmbH 248.800,00 06.03.2023 

HÖGL Kompost- und Recycling-GmbH 249.914,09 17.07.2023 

Numbat Schnellladenetz Allgäu I GmbH & Co. KG 250.690,40 01.03.2023 

Avea Entsorgungsbetriebe GmbH & Co. KG 251.042,16 10.07.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 251.451,20 13.03.2023 

Natterer GmbH 251.480,00 08.03.2023 
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Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 252.480,00 09.03.2023 

GUHR Spedition GmbH 254.810,40 07.06.2023 

Willi Damm GmbH & Co. KG 255.600,00 13.03.2023 

CHI Trucking Services GmbH 255.823,80 24.04.2023 

KP Logistik Wustermark GmbH 256.464,00 24.03.2023 

Autohaus ROSIER Braunschweig GmbH 258.013,36 09.03.2023 

Breuer Truck & Trailer Rent GmbH 259.439,20 03.07.2023 

Stadt Paderborn -ASP- 259.991,20 13.03.2023 

Josef Maier GmbH & Co. KG 260.000,00 09.03.2023 

Gebrüder Eisleb Transport GmbH 260.880,00 22.05.2023 

BEG logistics GmbH 261.107,80 01.08.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 261.475,20 09.03.2023 

Mer Germany GmbH 261.803,11 15.05.2023 

UHREBEIN GmbH 262.817,60 02.05.2023 

HEINZ Entsorgung GmbH & Co. KG 263.172,98 10.07.2023 

BEG logistics GmbH 263.627,94 14.03.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 266.924,89 13.03.2023 

e-netz Südhessen AG 267.223,20 03.04.2023 

Büchl Entsorgungswirtschaft GmbH 267.440,00 13.03.2023 

Leinweber Baucentrum GmbH & Co. KG 267.695,91 11.07.2023 
Rhein-Sieg-Abfallwirtschaftsgesellschaft mit beschränkter 
Haftung (RSAG mbH) 269.688,00 13.03.2023 

Lober GmbH & Co. Abfallentsorgungs KG 270.920,00 09.03.2023 

JCL Logistics Germany GmbH 271.806,65 23.03.2023 

Gegenbauer Holding SE & Co.KG 276.020,50 29.03.2023 
WGL Westdeutsche Getränkelogistik GmbH & CO. KG 
Dortmund 279.105,88 02.05.2023 

H2 Delivery Truck Pool GmbH & Co. KG 279.373,30 01.08.2023 

Hermann Munderloh Kraftfahrzeuge GmbH & Co.KG 279.733,70 25.04.2023 

HHLA Container Terminal Altenwerder GmbH 279.996,60 01.08.2023 

CHI Trucking Services GmbH 280.000,00 15.12.2022 

Container-Dienst Eggers & Sohn GmbH 280.400,00 13.06.2023 

Nord-Spedition GmbH & Co.KG 280.409,90 10.07.2023 

Mustafa Celik Transport GmbH 281.103,30 10.07.2023 

Hilker GmbH & Co. KG 281.421,60 23.03.2023 

C. E. Noerpel GmbH 281.898,95 10.07.2023 

Wege-Zweckverband der Gemeinden des Kreises Segeberg 282.877,28 13.03.2023 

Rhenus Home Delivery GmbH 283.360,00 09.05.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 285.536,56 09.03.2023 

Chiemgau Recycling GmbH 287.260,80 09.03.2023 

GWA Kommunal AöR 294.800,00 13.03.2023 

Schellinger KG 295.380,00 11.04.2023 

Stadtentsorgung Rostock GmbH 296.000,00 14.08.2023 

INAST Abfallbeseitigungs GmbH 297.080,00 13.03.2023 

BEG logistics GmbH 298.632,78 15.03.2023 

Joachim Molner Transport- und Speditionsgesellschaft 298.936,78 19.06.2023 
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mbH 

Lohnunternehmen Janssen GmbH 300.000,00 24.04.2023 

Büchl Entsorgungswirtschaft GmbH 300.080,00 10.07.2023 

Lober GmbH & Co. Abfallentsorgungs KG 300.080,00 11.07.2023 

Lober Städtereinigung OHG 300.080,00 17.07.2023 

DSV Stuttgart GmbH & Co. KG 300.286,73 17.04.2023 

Leinsle GmbH 303.864,46 03.07.2023 

Treppenbau Plath GmbH 307.216,00 23.03.2023 

SCHADE GmbH & Co. KG 308.731,06 01.08.2023 

Arval Deutschland GmbH 309.569,08 23.08.2023 

Matthäi Bauunternehmen GmbH & Co.KG 310.112,48 15.12.2022 

GEFA BANK GmbH 310.268,80 10.03.2023 

Wiedemann enviro tec GmbH 310.320,00 10.07.2023 

Jade Food GmbH 313.040,00 23.03.2023 

Schlachterei Uhlen GmbH 313.040,00 07.08.2023 

KTL Kombi – Terminal Ludwigshafen GmbH 313.264,00 09.08.2023 

Tönnies Grundbesitz GmbH & Co. KG 315.614,00 17.07.2023 

Deutsche Post AG 318.466,36 02.06.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 320.000,00 13.03.2023 

HÖGL Kompost- und Recycling-GmbH 320.000,00 09.03.2023 

Knettenbrech + Gurdulic Service GmbH & Co. KG 320.000,00 13.03.2023 

Knittel GmbH & Co. KG (I) 320.000,00 09.03.2023 

Lobbe Umweltservice GmbH & Co. KG 320.000,00 13.03.2023 

PreZero Logistik GmbH & Co. KG 320.000,00 13.03.2023 

Remondis GmbH & Co. KG 320.000,00 09.03.2023 

Veolia Umweltservice Nord GmbH 320.000,00 13.03.2023 

Veolia Umweltservice Süd GmbH & Co. KG 320.000,00 14.03.2023 

Wiedemann enviro tec GmbH 320.000,00 09.03.2023 

Yilmaz Fahrzeugtransporte e.K. 320.000,00 02.06.2023 

Grummel Grundbesitz GbR 322.345,00 19.06.2023 

REMONDIS GmbH & Co. KG 325.494,40 07.08.2023 

SCHADE GmbH & Co. KG 326.760,72 01.08.2023 

Wilhelm Layher Verwaltungs GmbH 328.960,00 02.03.2023 

USB Bochum GmbH 335.360,80 17.07.2023 

Karusseit GmbH 338.480,00 13.03.2023 

Bödeker GmbH 340.577,37 23.03.2023 

Spedition Weber GmbH 341.320,00 09.03.2023 

Grimmener SpeziTrans & Service GmbH 341.760,00 10.03.2023 

FFR GmbH 341.978,09 26.06.2023 

Finsterwalder Transport GmbH 342.228,05 10.07.2023 

TROX GmbH 342.659,60 23.03.2023 

Beuerlein GmbH & Co. KG 344.000,00 02.03.2023 

EDEKA Handelsgesellschaft Nord mbH 344.000,00 22.03.2023 

EDEKA Nord Service und Logistikgesellschaft mbH 344.000,00 23.08.2023 

Kreiswerke Schmalkalden-Meiningen GmbH 345.361,48 14.03.2023 

KP Logistik Wustermark GmbH 346.464,00 22.05.2023 
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VOLVO Group Trucks Rental GmbH 347.000,00 21.12.2022 

CEHA Transporte GmbH 347.513,60 15.05.2023 

Edgar Rothermel Internationale Spedition GmbH 348.798,71 30.05.2023 

Buhck Abfallverwertung GmbH & CO.KG 348.909,92 17.04.2023 

Numbat Schnellladenetz Deutschland I GmbH & Co. KG 352.000,00 24.07.2023 

Karl Meyer Umweltdienste Hessen GmbH 352.692,00 10.03.2023 
Koppermüller Hackschnitzel Erzeugung & Technik GmbH 
& Co. KG 354.720,00 10.03.2023 

Stadtreinigung Hamburg AöR 357.761,60 13.03.2023 

Wirtschaftsbetriebe Lünen GmbH 358.108,80 10.07.2023 
BÄKO Ost eG Bäcker- und Konditorengenossenschaft 
Sachsen-Brandenburg 359.400,00 09.03.2023 

Hefe van Haag GmbH & Co. KG 360.000,00 28.03.2023 

Steinkrüger Frucht- & Frischehandel GmbH 360.000,00 28.03.2023 

Vedig GmbH 360.000,00 09.03.2023 

Wüllhorst GmbH & Co. KG 360.000,00 28.03.2023 

ZM Nutzfahrzeuge GmbH 360.000,00 10.03.2023 
Nagel-Group Logistics SE (vormals: Kraftverkehr Nagel SE 
& Co. KG) 360.468,00 09.03.2023 

ALDI SE & Co. KG Aichtal 367.618,40 09.03.2023 

Alfred Angerer GmbH 367.933,60 22.03.2023 
Wirtschaftsbetriebe Duisburg - Anstalt des öffentlichen 
Rechts 368.519,20 15.03.2023 

MBA Neumünster GmbH 371.440,00 02.03.2023 

mobilconcept GmbH 372.300,00 10.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 373.696,00 09.03.2023 

Nord-Spedition GmbH & Co.KG 376.000,00 20.12.2022 

Dietz Umweltdienste GmbH & Co. KG 377.834,52 14.08.2023 

Hilker GmbH & Co. KG 378.462,40 15.12.2022 

Mosolf Transporte GmbH 379.587,84 14.08.2023 

Döpke Logistik GmbH & Co. KG 379.680,00 15.12.2022 

Bauer Kompost GmbH 379.705,22 24.07.2023 

Rhenus Data Office GmbH 380.228,00 15.05.2023 

Abfallwirtschaft Heidekreis (AHK) 380.800,00 09.03.2023 

Bottroper Entsorgung und Stadtreinigung - AöR - 380.800,00 15.03.2023 

Goldschmaus Natur GmbH & Co. KG 383.633,68 24.03.2023 

GEFCO Deutschland GmbH 383.923,20 21.12.2022 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 384.000,00 13.03.2023 

Alfred Angerer GmbH 384.278,04 14.08.2023 

Contrail-Transport GmbH & Co. KG 384.640,00 14.03.2023 

Strobel Quarzsand GmbH 384.969,60 15.12.2022 

Blue Känguru GmbH 385.680,00 10.07.2023 

BTD Transport und Dienstleistung GmbH 385.920,00 02.03.2023 

SPIE SAG GmbH 387.200,00 03.04.2023 

GCD Glomb Container Dienst GmbH 387.471,20 01.08.2023 

Mustafa Celik Transport GmbH 391.355,20 30.05.2023 

Stadtreinigung Hamburg AöR 392.608,00 13.03.2023 
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Marinus & Bernhard Schmid Kies-GmbH 393.148,80 09.03.2023 

neska Schiffahrts- und Speditionskontor GmbH 393.760,00 15.03.2023 

Landeshauptstadt Wiesbaden 396.077,48 17.07.2023 

MT-Transport GmbH 399.766,58 03.07.2023 

BFS Business Fleet Services GmbH 400.000,00 14.06.2023 

DLB Dreieich und Neu-Isenburg AöR 400.000,00 13.03.2023 

Drekopf Recyclingzentrum Rhein-Lippe GmbH 400.000,00 13.03.2023 

H2 Delivery Truck Pool GmbH & Co. KG 400.000,00 03.04.2023 

Stadtwerke Selm GmbH 400.000,00 13.03.2023 

Südharzwerke Nordhausen - Entsorgungsgesellschaft mbH 400.000,00 09.03.2023 

USB Bochum GmbH 400.000,00 24.03.2023 

Veolia Umweltservice Ost GmbH & Co. KG 400.000,00 13.03.2023 

Markus Appold 400.160,00 29.03.2023 

Böseler Goldschmaus GmbH & Co. KG 400.275,18 23.03.2023 

SL Transportlogistik GmbH & Co. KG 401.600,00 21.12.2022 

Kulle Logistik GmbH & Co. KG 401.961,60 02.03.2023 
Gesellschaft für Stadtreinigung und Abfallwirtschaft 
Krefeld mbH&Co.KG 402.671,40 03.04.2023 

MEGA Logistik & Service GmbH 403.091,20 12.07.2023 

Dr. Weber & Partner Leasing GmbH 405.379,43 01.03.2023 

ATC Computer Transporte & Logistics GmbH 405.677,45 01.03.2023 

Hans-Gerd Grüßing Spedition GmbH 406.320,00 03.03.2023 

J.H. Laarakkers Rückbau und Recycling GmbH 406.400,00 02.03.2023 

Gebrüder Weiss GmbH 411.507,52 09.03.2023 

Schade Logistic GmbH 413.488,00 10.03.2023 

Schade Truck & Trailer GmbH 413.488,00 10.03.2023 

Kopp Umwelt GmbH 413.557,06 02.03.2023 

Höflinger Müller GmbH 413.568,00 09.03.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 413.601,62 09.03.2023 

Splendid Drinks G+L Nordic GmbH 413.656,00 20.06.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 414.088,00 09.03.2023 

Leinweber Baucentrum GmbH & Co. KG 415.948,00 10.03.2023 

CB-tec GmbH 416.000,00 14.08.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 416.001,10 06.03.2023 

Strobel Quarzsand GmbH 416.496,47 23.03.2023 

Schwarz Logistik GmbH 416.800,00 02.06.2023 

CEMEX Deutschland AG 417.600,00 14.03.2023 

Jürgen Semmelmann Transport GmbH 417.996,16 25.04.2023 

A+T Nutzfahrzeuge Süd-West GmbH 420.102,02 02.06.2023 

Eichberger Schiffservice GmbH 421.496,00 10.03.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 422.240,00 09.03.2023 

Bernhard Gehle Baustoffe GmbH 422.288,00 13.03.2023 

Uckermärkische Dienstleistungsgesellschaft mbH 423.888,00 10.03.2023 

Logistik in XXL GmbH 424.364,00 17.07.2023 

Walter Schmitt GmbH 424.639,25 17.07.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 424.800,00 09.03.2023 
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BplusZ Verwaltungs GmbH 426.504,00 13.03.2023 

ALPA Rohstoffhandel 426.632,00 15.12.2022 

BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH 431.176,00 02.03.2023 

Zalando Logistics Mönchengladbach SE & Co. KG 431.280,00 13.03.2023 

GRIESHABER Logistik GmbH 431.576,00 14.03.2023 

Hanitzsch GmbH & Co. KG 431.619,30 02.06.2023 

Müller Service GmbH 433.116,45 10.07.2023 

Entsorgungsgesellschaft Saalekreis mbH 433.600,00 09.03.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 434.394,44 15.06.2023 

PS Bio Group GmbH & Co. KG 436.480,00 13.03.2023 

Fahrner Logistics Services GmbH 439.040,00 08.03.2023 

Reimer Elektrotechnik GmbH & Co. KG 439.081,43 26.06.2023 

Fleming+Wendeln GMBH & Co.KG 439.677,60 16.12.2022 

Gebr. Schnur GmbH 440.531,60 19.06.2023 

Ford Werke GmbH 440.923,20 14.03.2023 

TRANSCOR Logistics GmbH & Co. KG 442.318,40 19.12.2022 

Wellpappe Alzenau GmbH & Co. KG 442.882,20 09.03.2023 

Kraftverkehr Emsland GmbH 443.325,20 21.03.2023 

Wahl Transport GmbH & Co. KG 448.535,80 02.06.2023 

Holcim (Deutschland) GmbH 448.800,00 25.04.2023 

Matthäi Bauunternehmen GmbH & Co.KG 449.040,00 23.03.2023 

A+T Nutzfahrzeuge Süd-West GmbH 450.447,20 06.03.2023 

Josef Maier GmbH & Co. KG 457.196,38 03.07.2023 

Stadtreinigung Hamburg AöR 458.880,00 13.03.2023 

Kurt Preis e.K. 459.280,00 03.04.2023 

Fritz Hamann Sped.Ges.mbH & Co. KG 462.038,40 23.03.2023 

Greiwing Truck and Trailer GmbH & Co. KG 462.400,00 02.06.2023 

H2 Delivery Truck Pool GmbH & Co. KG 462.623,68 09.03.2023 

Mobility Center GmbH 465.099,95 15.08.2023 

Brummer Logistik GmbH 465.232,00 20.03.2023 

Hartmann International GmbH & Co. KG 470.451,24 15.03.2023 

Dreier Deutschland GmbH 471.171,20 15.12.2022 

MEGA Logistik & Service GmbH 472.132,37 23.03.2023 

Stadt Kaiserslautern 473.495,29 05.04.2023 

rudolph trucking & handling GmbH 475.206,30 14.08.2023 

Zweckverband Abfallwirtschaft Kreis Bergstraße (ZAKB) 476.000,00 13.03.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 476.174,82 09.03.2023 
Abfallwirtschaftsbetrieb Landkreis Bad Dürkheim 
(Eigenbetrieb) 477.275,68 14.07.2023 

REMONDIS GmbH & Co. KG 478.139,77 09.03.2023 

Ferronordic e-Rental GmbH 480.292,76 17.04.2023 

Hnida Transport & Logistik GmbH 480.723,36 24.04.2023 

AUGUSTINER-BRÄU Wagner KG 483.200,00 09.03.2023 

Siegfried Neub Bauen & Energie 485.664,00 11.07.2023 

Abfallwirtschaftsgesellschaft Ludwigslust-Parchim mbH 486.577,20 13.03.2023 

Schweriner Abfallentsorgungs- und 486.677,02 13.03.2023 
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Straßenreinigungsgesellschaft mbH 

Remondis Süd GmbH 488.246,72 21.03.2023 

ROFU Kinderland Spielwarenhandels GmbH 491.506,20 23.03.2023 

Borchers Kreislaufwirtschaft GmbH 495.796,78 21.03.2023 

Blue Känguru GmbH 495.840,00 10.03.2023 

UP International GmbH 499.057,86 13.03.2023 

Erlenmayer Spedition GmbH 500.146,40 19.06.2023 

Kirchner Solar Group GmbH 500.287,36 24.04.2023 

ORTEN Betriebs GmbH 504.000,00 29.03.2023 

Tönnies Holding ApS & Co. KG 504.704,00 14.03.2023 

STRABAG AG 507.033,56 07.07.2023 

Godel-Beton GmbH 515.742,10 09.03.2023 

Spedition Artur Kossack Inhaberin Erna Dix 517.200,00 10.03.2023 

AVR Kommunal AöR 517.286,34 13.03.2023 

WASGAU C+C Großhandel GmbH 520.001,72 01.08.2023 

Stadtreinigung Hamburg AöR 522.709,42 13.03.2023 

Scania Finance Deutschland GmbH 525.526,10 19.04.2023 

REWE Digital Fulfilment Services GmbH 527.876,00 16.12.2022 

Stefanie Laub 528.000,00 08.03.2023 

Elflein Transport GmbH 532.427,08 24.04.2023 

Bernhard Messing GmbH 533.020,40 30.05.2023 

Raiffeisen-Warengenossenschaft Emsland-Süd eG 537.940,46 15.05.2023 

Weßels Holding GmbH & Co.KG 540.237,62 07.08.2023 

Hellmann Worldwide Logistics Germany GmbH & Co. KG 543.112,00 10.07.2023 

Rubetrans Logistics GmbH & Co. KG 545.006,40 10.03.2023 

Abfallwirtschaft und Stadtreinigung Freiburg GmbH 545.760,00 17.03.2023 

Rolf Benzinger Spedition-Transporte GmbH 547.524,18 10.03.2023 
Kommanditgesellschaft Bursped Spedititions-G.m.b.H. & 
Co. 547.624,80 23.03.2023 

Richter Transport GmbH & Co.Logistik KG 549.624,00 10.03.2023 

Abfall- und Wertstofflogistik Neuss GmbH 554.960,00 13.03.2023 

Karlheinz Ludwig Transporte 555.348,80 21.03.2023 

Hermann Bussmann GmbH 556.268,38 03.07.2023 

Jakob Becker Entsorgungs-GmbH 557.151,81 01.08.2023 

Mendiger Basalt Schmitz Naturstein GmbH & Co. KG 562.372,80 14.03.2023 

Gahr International Spedition GdbR 568.576,80 25.04.2023 

Spaten-Löwenbräu GmbH 569.884,00 21.08.2023 

Wirtschaftsbetriebe Duisburg - Anstalt öffentlichen Rechts 571.200,00 14.03.2023 

Hansestadt Lübeck - Entsorgungsbetriebe Lübeck 572.330,98 16.03.2023 

Lober Städtereinigung OHG 579.320,00 03.04.2023 
Freie und Hansestadt Hamburg - vertreten durch den 
Landesbetrieb Verkehr 585.464,77 15.03.2023 

Friedrich A. Kruse jun. Internationale Spedition e.K. 585.600,00 02.03.2023 

Hellmold & Plank GmbH & Co. KG 587.592,00 17.03.2023 

Karl Meyer Umweltdienste GmbH 590.312,00 10.03.2023 

TIP Trailer Services Germany GmbH 596.099,80 03.07.2023 
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Deutrans Rohstoff- und Recycling-Logistik GmbH 597.560,00 10.03.2023 

Logistik in XXL GmbH 597.560,00 10.03.2023 

Raiffeisen-Warengenossenschaft Emsland-Süd eG 598.120,00 11.07.2023 

Stadtentsorgung Rostock GmbH 602.023,20 13.03.2023 

Döpke Logistik GmbH & Co. KG 602.604,80 15.05.2023 

Paul Schockemöhle Logistics Damme GmbH 603.240,00 10.03.2023 

Ludwig Peetz Spedition und Lagerung GmbH & Co. KG 604.160,00 03.03.2023 

Gahr International Spedition GdbR 604.328,23 19.06.2023 

KL GmbH Management für Abfallwirtschaft 605.360,00 02.05.2023 

Weßels Holding GmbH & Co.KG 611.179,60 23.03.2023 

Finsterwalder Transport GmbH 615.000,00 28.03.2023 
Gesellschaft für Stadtreinigung und Abfallwirtschaft 
Krefeld mbH & Co.KG 616.374,59 14.08.2023 

MS Transporte GmbH 617.360,00 28.03.2023 

A+T Nutzfahrzeuge GmbH 621.210,65 17.04.2023 

Strabag AG 630.625,18 01.08.2023 

Friedrich A. Kruse Internationale Spedition e.K. 630.766,96 25.04.2023 

Autokontor Bayern GmbH 640.000,00 02.03.2023 

Autokontor Bayern GmbH 640.000,00 02.03.2023 

Mosolf Transporte GmbH 640.000,00 02.03.2023 

Mosolf Transporte GmbH 640.000,00 02.03.2023 

Mosolf Transporte GmbH 640.000,00 16.12.2022 

PreZero Logistik GmbH & Co. KG 640.000,00 14.03.2023 

Yilmaz Fahrzeugtransporte e.K. 640.000,00 02.06.2023 

Yilmaz Fahrzeugtransporte e.K. 640.000,00 02.06.2023 

ALDI SE & Co. KG Rastatt 641.160,81 17.07.2023 

Mendiger Basalt Schmitz Naturstein GmbH & Co. KG 642.640,99 21.08.2023 

Tiropatrans Rental GmbH 645.346,40 01.06.2023 

Wirtschaftsbetriebe Duisburg - Anstalt des öffentlichen 
Rechts 647.788,40 15.03.2023 

Remondis GmbH & Co. KG 661.845,39 09.03.2023 

REMONDIS GmbH & Co. KG 662.568,90 13.03.2023 

KTL Kombi – Terminal Ludwigshafen GmbH 666.240,00 08.03.2023 

TIP Trailer Services Germany GmbH 666.960,00 13.03.2023 

Rubetrans Logistics GmbH & Co. KG 668.258,21 19.06.2023 

Heinen Transport GmbH 669.195,99 17.07.2023 

Mobility Center GmbH 675.573,04 01.03.2023 

Hanau Infrastruktur Service 676.634,00 13.03.2023 

Mercer Holz GmbH 677.436,87 01.08.2023 

Nicolas Reichhard/ Reichhard Elektrotechnik 681.306,24 02.06.2023 

Abfallentsorgung Kreis Kassel 682.774,40 16.03.2023 

Gübau Logistics GmbH 683.120,00 28.03.2023 

Georg Jos. Kaes GmbH 683.200,00 15.12.2022 

FVB OHG 688.000,00 09.03.2023 

August Gschwander Transport GmbH 690.233,60 15.12.2022 

Schmalkalden Stadtreinigung GmbH 690.722,96 14.03.2023 
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Hanitzsch GmbH & Co. KG 694.200,00 28.03.2023 

KELLERHOLZ GmbH & Co. KG 702.400,00 10.03.2023 

Numbat Schnellladenetz Deutschland I GmbH & Co. KG 704.000,00 15.05.2023 

KELLERHOLZ GmbH & Co. KG 705.600,00 10.03.2023 

Am Zehnhoff-Söns GmbH International Logistic Services 709.952,00 09.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 709.952,00 13.03.2023 

August Gschwander Transport GmbH 710.400,00 15.12.2022 

HEINZ Entsorgung GmbH & Co. KG 720.000,00 17.08.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 720.600,00 13.03.2023 

HAVI Logistics GmbH 721.405,14 01.08.2023 

Chefs Culinar West GmbH & Co. KG 722.160,00 11.04.2023 

Richard Ederle Transporte 744.000,00 25.04.2023 

ANCOTRANS GmbH 745.600,00 21.03.2023 

Rhenus Port Logistics Rhein-Ruhr GmbH 745.600,00 10.03.2023 

Wahl Transport GmbH & Co. KG 746.960,00 10.03.2023 

Tevex Logistics GmbH 755.840,00 15.12.2022 

FIEGE Logistik Stiftung & Co. KG 756.000,00 09.03.2023 

Bauer Kompost GmbH 760.000,00 17.03.2023 

Wilhelm Hoyer GmbH & Co KG 761.124,00 10.03.2023 

MBA Neumünster GmbH 761.298,20 07.08.2023 

Kulle Logistik GmbH & Co. KG 761.963,15 22.05.2023 

Fritz Hamann Sped.Ges.mbH & Co. KG 764.332,00 21.07.2023 

Contrail-Transport GmbH & Co. KG 769.280,00 08.03.2023 

Willi Damm GmbH & Co.KG 774.640,00 20.12.2022 

Gebr. Arweiler GmbH & Co. KG 776.240,00 09.03.2023 

Landeshauptstadt Wiesbaden -Entsorgungsbetriebe- 781.612,14 19.04.2023 

Friends Logistik GmbH 782.515,20 15.12.2022 

Lekkerland SE 786.260,00 09.03.2023 

J. Freytag GmbH & Co. KG 799.247,20 23.03.2023 

Stadt Hamm 799.711,32 13.03.2023 

AFL Mobilien Leasing GmbH 800.000,00 09.03.2023 

Barnimer Dienstleistungsgesellschaft mbH 800.000,00 14.03.2023 

Entsorgungsgesellschaft Sachsen-Anhalt Süd mbH 800.000,00 27.03.2023 

Entsorgungsgesellschaft Wartburgregion mbH 800.000,00 13.03.2023 

M. Werner GmbH & Co. Mülltransport KG 800.000,00 25.04.2023 

PreZero Logistik GmbH & Co. KG 800.000,00 14.03.2023 

Gregor Ziegler GmbH 806.400,00 17.03.2023 

Ruf GmbH 819.200,00 31.03.2023 

Rüdinger Spedition GmbH 826.056,00 09.03.2023 

Jakob Becker Entsorgungs-GmbH 826.424,80 31.05.2023 

TL Transport Logistik GmbH 827.235,49 10.07.2023 

Hartmann International GmbH & Co. KG 829.237,94 22.05.2023 

Ferrero OHG mbH 831.040,00 14.03.2023 

Autohaus Seitz GmbH 832.000,00 02.06.2023 

Spedition W.Roth GmbH 835.144,00 26.06.2023 

Rhenus Port Logistics Rhein-Ruhr GmbH 835.181,82 14.08.2023 
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ROCKBIRD GmbH 836.120,00 14.03.2023 

Elflein Transport GmbH 840.000,00 23.05.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 852.378,76 06.03.2023 

Wiese Trailer Rent GmbH 864.000,00 02.03.2023 

STG Transport GmbH 868.784,00 02.03.2023 

Raben Trucking & Rental GmbH 871.614,48 25.07.2023 

ALD Lease Finanz GmbH 872.227,20 15.12.2022 

Mercer Holz GmbH 880.800,00 08.03.2023 

Entsorgung Herne AöR 881.079,35 09.03.2023 

Ralf Reyser Transporte und Logistik 906.000,00 30.05.2023 

Denkinger Internationale Spedition GmbH 906.400,00 03.04.2023 

Petra Denkinger Transporte und Fahrzeugvermietung 906.400,00 09.03.2023 

Raben Trucking & Rental GmbH 917.148,80 07.08.2023 

Greiwing Truck and Trailer GmbH & Co. KG 937.200,00 24.07.2023 

Ernst Frankenbach Gesellschaft mit beschränkter Haftung 940.000,00 25.04.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 940.909,56 09.03.2023 

FES Frankfurter Entsorgungs- und Service GmbH 947.737,17 21.03.2023 

AVR Kommunal AöR 952.000,00 13.03.2023 

Landeshauptstadt Saarbrücken 952.000,00 15.03.2023 

Abfallwirtschaftsgesellschaft Nordfriesland mbH (AWNF) 960.000,00 14.03.2023 

Viehhandel Josef Venneker GmbH & Co. KG 963.260,00 21.06.2023 

Wirtschaftsbetriebe Lünen GmbH 965.070,63 13.03.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 976.820,00 13.06.2023 

Damco Germany GmbH 988.539,20 24.07.2023 

REWE Markt GmbH // Zweigniederlassung Ost 988.572,54 09.03.2023 

Linde Material Handling GmbH 1.001.680,00 02.03.2023 

August Gschwander Transport GmbH 1.015.676,31 23.03.2023 

Spedition Pflaum GmbH 1.023.758,19 15.12.2022 

Alfred Talke GmbH & Co. KG 1.032.000,00 09.03.2023 

Arkona Systemverkehr GmbH 1.033.920,00 07.08.2023 

Rhenus Home Delivery GmbH 1.041.121,74 10.07.2023 

Breitsamer Entsorgung Recycling GmbH 1.041.141,60 17.07.2023 

Stadtreinigung Hamburg AöR 1.047.191,92 13.03.2023 

Kemmler Baustoffe GmbH 1.048.656,16 25.04.2023 

Scania Finance Deutschland GmbH 1.050.459,20 14.03.2023 

Alois Müller GmbH 1.057.116,45 30.06.2023 

Amazon Verteilzentrum Krefeld GmbH 1.061.394,88 23.03.2023 

Transport & Logistik Mütze GmbH 1.065.600,00 26.06.2023 

JET H2 Energy Germany GmbH 1.065.736,00 10.07.2023 

Natterer GmbH 1.069.597,73 03.07.2023 

ALDI SE & Co. KG Geisenfeld 1.080.000,00 10.03.2023 

ALD Lease Finanz GmbH 1.123.984,00 03.04.2023 

GWA REsource Kreis Unna GmbH 1.127.697,78 14.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 1.129.200,00 13.03.2023 

USB Bochum GmbH 1.144.733,60 24.03.2023 

BEG logistics GmbH 1.171.640,24 15.03.2023 
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Friedrich Zufall GmbH & Co. KG Internationale Spedtion 1.194.147,15 01.08.2023 

Abfallwirtschaftsgesellschaft Nordfriesland mbH (AWNF) 1.200.000,00 14.03.2023 

Wilhelm Hoyer GmbH & Co KG 1.200.000,00 10.03.2023 

Spedition Artur Kossack Inhaberin Erna Dix 1.206.800,00 19.12.2022 

Bächle Logistics GmbH 1.212.093,60 15.05.2023 

Contrail-Transport GmbH & Co. KG 1.213.933,15 17.04.2023 

Paccar Leasing GmbH 1.225.460,00 22.03.2023 

PS Bio Group GmbH & Co. KG 1.257.600,00 15.12.2022 

Glovis Europe GmbH 1.274.368,00 10.07.2023 

Lohnunternehmen Janssen GmbH 1.277.990,54 14.08.2023 

Hellmann Worldwide Logistics Germany GmbH & Co. KG 1.321.827,20 14.03.2023 

Deutsche Post Fleet GmbH 1.326.912,00 23.03.2023 

Rhenus Home Delivery GmbH 1.330.238,00 09.05.2023 

Neotration GmbH 1.340.416,00 10.03.2023 

Seehafen Wismar GmbH 1.386.336,00 09.03.2023 

Wiese Trailer Rent GmbH 1.393.163,41 22.05.2023 

Zweckverband Abfallwirtschaft Region Hannover 1.428.000,00 17.03.2023 

Beuerlein GmbH & Co. KG 1.432.747,32 24.07.2023 

HHLA Container Terminal Altenwerder GmbH 1.487.000,00 13.03.2023 

ENNI Stadt & Service Niederrhein AöR 1.523.200,00 13.03.2023 

Raben Trans European Germany GmbH 1.525.325,34 16.06.2023 

Spedition Pflaum GmbH 1.549.580,80 24.04.2023 

Barnimer Dienstleistungsgesellschaft mbH 1.576.836,00 11.07.2023 

Numbat Schnellladenetz Deutschland I GmbH & Co. KG 1.584.000,00 15.05.2023 

NGM DE GmbH 1.585.200,00 10.03.2023 

NGM DE GmbH 1.585.200,00 10.03.2023 

NGM DE GmbH 1.585.200,00 10.03.2023 

NGM DE GmbH 1.585.200,00 10.03.2023 

NGM DE GmbH 1.585.200,00 10.03.2023 

NGM DE GmbH 1.585.200,00 10.03.2023 

DDI GmbH 1.627.695,00 15.12.2022 

FLEET-LINK GmbH 1.627.695,00 15.12.2022 

Avea Entsorgungsbetriebe GmbH & Co. KG 1.632.870,52 13.03.2023 

Bächle Logistics GmbH 1.645.292,00 15.05.2023 

DMK Deutsches Milchkontor GmbH 1.674.000,00 20.12.2022 

Scania Finance Deutschland GmbH 1.674.775,20 13.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 1.680.584,00 13.03.2023 

FFR GmbH 1.745.436,55 02.03.2023 

Gebrüder Weiss GmbH 1.748.000,00 09.03.2023 

Brummer Logistik GmbH 1.788.000,00 10.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 1.807.080,00 21.12.2022 

Bächle Logistics GmbH 1.816.000,00 14.08.2023 

Linde Material Handling GmbH 1.827.153,10 17.07.2023 

Spedition Ansorge GmbH & Co. KG 1.863.800,00 10.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 1.880.000,00 03.04.2023 

MEG Mülheimer Entsorgungsgesellschaft mbH 1.906.026,63 14.03.2023 
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BFS Business Fleet Services GmbH 1.930.692,00 15.12.2022 

Kemmler Baustoffe GmbH 1.967.240,00 07.03.2023 

Lohnunternehmen Janssen GmbH 1.979.707,16 13.03.2023 

Stadt Karlsruhe 1.980.602,60 13.03.2023 

GRIESHABER Logistik GmbH 1.987.680,00 09.03.2023 

Amazon Verteilzentrum Krefeld GmbH 1.987.729,57 22.03.2023 

Nostrada Deutschland GmbH 2.062.800,00 10.03.2023 

Buhck Abfallverwertung und Recycling GmbH & Co.KG 2.090.880,00 19.06.2023 

ECOTEC FLEET GmbH 2.160.000,00 13.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 2.163.939,20 21.12.2022 

Scania Deutschland GmbH 2.321.947,20 24.08.2023 

Lanfer Transporte GmbH & Co. KG 2.348.000,00 15.03.2023 

Lohnunternehmen Janssen GmbH 2.360.000,00 09.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 2.372.236,80 02.03.2023 

Spedition Ansorge GmbH & Co. KG 2.453.280,00 17.04.2023 

Muhr und Bender KG 2.473.840,00 09.03.2023 

PS Bio Group GmbH & Co. KG 2.523.487,32 23.03.2023 

GRIESHABER Logistik 2.536.338,35 21.08.2023 

ECOTEC FLEET GmbH 2.555.804,06 13.03.2023 

ARS Altmann AG Automobillogistik 2.560.000,00 02.03.2023 

Friedrich Zufall GmbH & Co. KG Internationale Spedition 2.580.816,80 16.06.2023 

Raben Trans European Germany GmbH 2.599.436,00 14.03.2023 

Nanno Janssen GmbH 2.631.718,05 10.07.2023 

Abfallzweckverband Rhein-Mosel-Eifel 2.679.822,90 13.03.2023 
CA Auto Bank S.p.A Niederlassung Deutschland (vormals: 
FCA Bank S.p.A. Niederlassung Deutschland) 2.816.190,00 15.12.2022 

Matthias Lutz/ Raiffeisen Waren-Zentrale Rhein-Main eG 2.822.984,00 10.07.2023 

Rhenus Data Office GmbH 2.828.315,20 09.03.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 2.963.240,00 25.04.2023 

Joachim Behrens 2.988.892,80 09.03.2023 

Numbat Schnellladenetz Deutschland I GmbH & Co. KG 2.992.000,00 15.05.2023 

ORTEN Betriebs GmbH 3.000.000,00 10.03.2023 

ARS Altmann AG Automobillogistik 3.014.880,00 03.07.2023 

Scania Finance Deutschland GmbH 3.024.666,40 14.03.2023 

Brummer Logistik GmbH 3.212.234,40 21.08.2023 

Einride Germany GmbH 3.262.132,80 24.03.2023 

eFarming GmbH & Co. KG 3.333.604,00 10.03.2023 

REINERT Logistic GmbH & Co. KG 3.375.328,00 09.03.2023 

Contargo Network Logisitcs GmbH 3.401.733,98 13.03.2023 

Dachser SE 3.499.175,04 13.03.2023 

combisped Hanseatische Spedition GmbH 3.600.000,00 10.03.2023 

Haller GmbH & Co. KG 3.784.800,00 17.07.2023 

ORTEN Betriebs GmbH 3.800.000,00 28.03.2023 

Nanno Janssen GmbH 3.929.600,00 07.03.2023 

Raben Trans European Germany GmbH 4.020.282,40 02.06.2023 

UPS Deutschland S.à.r.l & Co. OHG 4.101.280,00 10.03.2023 
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Dachser SE 4.245.627,47 10.07.2023 

H2 Delivery Truck Pool GmbH & Co. KG 4.268.331,18 09.03.2023 

Damco Germany GmbH 4.312.000,00 17.03.2023 

Contargo Network Logisitcs GmbH 4.498.159,24 30.05.2023 

Hypion GmbH 4.531.755,92 09.03.2023 

STI (Deutschland) GmbH 4.680.000,00 09.03.2023 

HDG Handels- und Dienstleistungs-Gesellschaft mbH 4.879.768,00 01.03.2023 

AFL Mobilien Leasing GmbH 4.933.120,00 09.03.2023 

Hypion Motion Lübeck GmbH & Co. KG 5.139.802,00 22.05.2023 

Jungbluth Nutzfahrzeuge Service und Miet GmbH 5.171.608,00 06.06.2023 

Jungbluth Nutzfahrzeuge Service und Miet GmbH 5.266.952,00 01.03.2023 

Gruber Logistics GmbH 5.277.080,00 15.12.2022 

Ferronordic e-Rental GmbH 5.437.346,40 21.07.2023 

ZM Nutzfahrzeuge GmbH 5.598.560,00 10.03.2023 

Dachser SE 5.975.265,07 14.08.2023 

Matthias Lutz/ Raiffeisen Waren-Zentrale Rhein-Main eG 6.080.000,00 21.03.2023 

ECOTEC FLEET GmbH 6.200.000,00 13.03.2023 

GP JOULE Hydrogen GmbH 6.604.002,22 01.08.2023 

Numbat Schnellladenetz Deutschland I GmbH & Co. KG 6.688.000,00 07.08.2023 

VOLVO Group Trucks Rental GmbH 6.738.640,00 20.07.2023 

Daimler Truck Financial Services Deutschland GmbH 7.188.175,14 21.07.2023 

Putzmeister Concrete Pumps GmbH 7.480.000,00 01.08.2023 

H2NORD GmbH & Co. KG 7.560.000,00 10.03.2023 

Contargo GmbH & Co. KG 8.925.109,98 10.03.2023 

Gruber Logistics GmbH 9.699.563,54 02.05.2023 

CA Auto Bank S.p.A Niederlassung Deutschland (vormals: 
FCA Bank S.p.A. Niederlassung Deutschland) 10.790.117,76 02.03.2023 
CNH Industrial Capital Europe S.A.S. Zweigniederlassung 
Deutschland 10.944.000,00 09.03.2023 

Greiwing Truck and Trailer GmbH & Co. KG 11.392.400,00 06.03.2023 

Enterprise Autovermietung Deutschland B. V. & Co. KG 11.739.600,00 01.08.2023 

GP JOULE Hydrogen GmbH 12.080.000,00 15.12.2022 

Enterprise Autovermietung Deutschland B. V. & Co. KG 12.692.563,20 10.03.2023 

Volvo Financial Services GmbH 13.137.464,56 24.04.2023 

ALD AutoLeasing D GmbH 13.399.380,00 11.05.2023 

Einride Germany GmbH 13.848.792,00 17.05.2023 

Tiropatrans Rental GmbH 14.735.200,00 01.03.2023 

Volta Trucks GmbH 14.869.600,00 10.03.2023 

TIP Trailer Services Germany GmbH 17.369.868,00 02.05.2023 

Ferronordic e-Rental GmbH 17.497.356,00 01.08.2023 

Scania Finance Deutschland GmbH 18.345.345,60 08.03.2023 

HyLane GmbH 24.886.680,00 28.07.2023 
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